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Τα επώνυμα άρθρα εκφράζουν
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Το περιοδικό εκδίδεται προσωρινά μόνο 
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EΚΠΡΟΣΩΠΗΣΗ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ
ΣΕ ΣΥΜΒΟΥΛΙΑ ΚΑΙ ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ:
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΚΡΗΤΗΣ
α) Γιακουμάκης Γεώργιος, ως τακτικός-Ψαρουδάκης Εμμανουήλ, ως αναπληρωματικός

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ
α) Γιακουμάκης Γεώργιος, ως τακτικός-Μανιουδάκης Ευάγγελος, ως αναπληρωματικός

β) Ψαρουδάκης Εμμανουήλ, ως τακτικός-Πολιουδάκης Γεώργιος, ως αναπληρωματικός

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΡΗΤΗΣ 

Γεώργιος Γιακουμάκης-Εμμανουήλ Ψαρουδάκης

Ε.Ο.Α.Ε.Ν. 
α) Γιακουμάκης Γεώργιος, ως τακτικός-Ρεϊζάκης Νικόλαος, ως αναπληρωματικός

β) Χλιαουτάκης Εμμανουήλ, ως τακτικός-Βρυλλάκης Στυλιανός, ως αναπληρωματικός

ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ
α) Γιακουμάκης Γεώργιος, ως τακτικός Συνολάκης Γεώργιος, ως αναπληρωματικός

β) Προβιάς Δημήτριος, ως τακτικός Σπυριδάκης Κων/νος, ως αναπληρωματικός

ΒΙΟ.ΠΑ ΡΕΘΥΜΝΟΥ
Γιακουμάκης Γεώργιος, Προβιάς Δημήτριος 

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΦΙΛΙΚΟΥ ΔΙΑΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΤΗΣ Π.Ε. ΡΕΘΥΜΝΗΣ
α)	Για θέματα κλάδου Εμπορίου: Γαβαλάς Γεώργιος, ως τακτικός

	 - Ξυδάκης Ηρακλής, ως αναπληρωματικός

β) Για θέματα κλάδου Μεταποίησης: Εμμανουήλ Αυγενάκη, ως τακτικός

	 - Ρεϊζάκης Νικόλαος, ως αναπληρωματικός

γ) Για θέματα κλάδου Τουρισμού: Δανδουλάκης Μιχαήλ, ως τακτικός

	 - Κλαψινός Ανδρέας, ως αναπληρωματικός

δ)	Για θέματα κλάδου Υπηρεσιών: Αραπλή Παρασκευή, ως τακτικός

	 - Μανώλα Αναστασία, ως αναπληρωματικός

ΕΚΛΟΓΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 
ΤΟΥ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ (ΙCC ΕΛΛΑΣ)
Προβιάς Δημήτριος, ως τακτικός -Μανιουδάκης Ευάγγελος, ως αναπληρωματικός

ΑΓΡΟΔΙΑΤΡΟΦΙΚΗ ΣΥΜΠΡΑΞΗ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ
Σπυριδάκης Κων/νος, ως τακτικός -Γαβαλάς Γεώργιος, ως αναπληρωματικός

ΤΟ ΣΗΜΕΡΙΝΟ
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ 
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΟΥ 
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ 
ΡΕΘΥΜΝΗΣ

Διοικητική Επιτροπή: 
Πρόεδρος: 

Γεώργιος Γιακουμάκης

Α΄ Αντιπρόεδρος: 

Εμμανουήλ Ψαρουδάκης

Β’ Αντιπρόεδρος: 

Δημήτριος Προβιάς

Γενικός Γραμματέας: 

Ευάγγελος Μανιουδάκης

Οικονομικός Επόπτης: 

Γεώργιος Πολιουδάκης

Υπεύθυνος Γ.Ε.ΜΗ. και 

Εξυπηρέτησης Επιχειρήσεων: 

Κων/νος Σπυριδάκης

Υπεύθυνος Συμβουλευτικής 

Υποστήριξης Επιχειρήσεων: 

Θωμάς Παπαδογιάννης

Μέλη: 
Αυγενάκης Εµµανουήλ

Αραπλή Παρασκευή

Βρυλλάκης Στυλιανός

Γαβαλάς Γεώργιος

Δανδουλάκης Μιχαήλ

Κλαψινός Ανδρέας

Μανιουδάκης Μιχαήλ

Μανώλα Αναστασία

Ξυδάκης Ηρακλής

Παπαδάκης Ιωάννης

Ρεϊζάκης Νικόλαος

Συνολάκης Γεώργιος

Χλιαουτάκης Εμμανουήλ

Χριστοφοράκης Μιχαήλ
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Με τους καλύτερους οιωνούς έπεσε η αυλαία του 3ου ΠΑΓΚΡΗΤΙΟΥ FORUM ΠΡΟΩΘΗΣΗΣ ΚΡΗΤΙΚΩΝ 
ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΣΕ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑ & ΔΙΚΤΥΑ ΔΙΑΝΟΜΗΣ στην Αθήνα, καθώς οι επιχειρηματικές συναντή-
σεις, που προηγήθηκαν, δημιούργησαν τις προϋποθέσεις για άμεσες εμπορικές συμφωνίες.
Για δύο ημέρες, εκπρόσωποι 13 ξενοδοχειακών ομίλων, που εκπροσωπούν 620 ξενοδοχεία, 25 SuperMarkets, 13 Δικτύων Διανομής, 
7 Delicatessen και 5 Εστιατορίων είχαν την ευκαιρία  να συνομιλήσουν απ’ ευθείας με 120 παραγωγούς κτηνοτροφικών και αγροτι-
κών  μεταποιημένων προϊόντων από  την Κρήτη και να γνωρίσουν τα εξαιρετικής ποιότητας αγαθά που παράγονται σε όλο το νησί.
Στη διάρκεια της πρωτοποριακής και βραβευμένης διήμερης διοργάνωσης πραγματοποιήθηκαν περίπου 17.500 Β2Βεπιχειρηματικές 
συναντήσεις, σε  προκαθορισμένα ραντεβού για τους συμμετέχοντες από τις δύο πλευρές.

3o ΠΑΓΚΡΗΤΙΟ FORUM ΠΡΟΩΘΗΣΗΣ 
ΚΡΗΤΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝΣΕ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑ 

& ΔΙΚΤΥΑ ΔΙΑΝΟΜΗΣ - ΑΘΗΝΑ

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

Ενθαρρυντικά μηνύματα από την αγορά της 
Αθήνας για τα κρητικά προϊόντα. Ολοκληρώθηκαν 

οι Β2Β συναντήσεις στο



ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

Με τον τρόπο αυτό δόθηκε  η δυνατότητα σε μικρούς και μεγάλους παραγωγούς από την Κρήτη να παρουσιάσουν τα προϊόντα τους 
σε υποψήφιους αγοραστές, που θα ήταν δύσκολο να προσεγγίσουν στον δικό τους χώρο και αντίστοιχα στους αγοραστές να ανακα-
λύψουν τους διατροφικούς  θησαυρούς που παράγονται στην Κρήτη.

Το 3ο ΠΑΓΚΡΗΤΙΟ FORUM - ΑΘΗΝΑ διοργάνωσαν τα τέσσερα Επιμελητήρια της Κρήτης σε συνεργασία με το Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης & Τροφίμων. Στόχος των διοργανωτών είναι η προώθηση σε νέες αγορές των εξαιρετικών φρέσκων και μεταποιημένων 
αγροτικών προϊόντων που παράγονται στην Κρήτη, η ανάδειξη της εξαιρετικής τους ποιότητας και η διασύνδεση της Κρητικής διατρο-
φής με την ευζωία, την αγροτική ανάπτυξη και τον τουρισμό.

Το 3ο ΠΑΓΚΡΗΤΙΟ FORUM - ΑΘΗΝΑ είχε τη στήριξη της Περιφέρειας Κρήτης και της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος 
(ΚΕΕΕ) καθώς και την έμπρακτη συμπαράσταση της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Διευθυντών Ξενοδοχείων. Σημαντικοί υποστηρικτές  
της διοργάνωσης ήταν η Aegean Airlines και οι Μινωικές Γραμμές, παρέχοντας εκπτώσεις για τη μετακίνηση των παραγωγών από 
την Κρήτη.

Στην εισήγηση του, ο Πρόεδρος του Περιφερειακού Επιμελητηριακού Συμβουλίου Κρήτης και του Επιμελητηρίου Ρεθύμνης κ. Γιώρ-
γος Γιακουμάκης, ανάφερε μεταξύ άλλων ότι:  «Η διατροφική παραγωγή της Κρήτης, στηρίζεται ως γνωστό στην εξαιρετική ποιότητα 
των προϊόντων που παράγει το νησί, με τα πλέον εμβληματικά να είναι το λάδι, τα τυροκομικά, το μέλι και τα βότανα. Σήμερα πλέον, 
με τη νέα γενιά επιχειρηματιών  που επενδύει το μεράκι και τα όνειρά της, με σύγχρονες τεχνικές επεξεργασίας και τυποποίησης, ο 
κλάδος των κρητικών τροφίμων μπορεί να σταθεί με αξιώσεις οπουδήποτε, εντός και εκτός της Χώρας.  Δεν θα πρέπει να ξεχνάμε 
παράλληλα και την υγιεινή διάσταση της κρητικής διατροφής, γεγονός που μπορεί και πρέπει να αναδειχθεί και να αξιοποιηθεί από την 
Ελληνική Ξενοδοχεία ως ένα από τα  σημαντικότερα ανταγωνιστικά μας πλεονεκτήματα».

«Είμαστε βέβαιοι ότι και φέτος θα προκύψουν ενδιαφέρουσες συμφωνίες, γιατί τα προσφερόμενα προϊόντα κέρδισαν το ενδιαφέ-
ρον πολλών αγοραστών με τις  εξαιρετικές προδιαγραφές τους» δήλωσε ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Ηρακλείου κ. Μανώλης 
Αλιφιεράκης και κάλεσε μικρούς και μεγάλους παραγωγούς από την Κρήτη να αξιοποιούν τέτοιες ευκαιρίες επισημαίνοντας ότι «τα 
Επιμελητήρια της Κρήτης ανοίγουν δρόμους και θα συνεχίσουν να δημιουργούν συνθήκες για την καλύτερη προβολή και την ανάδειξη 
των προϊόντων που παράγονται στο νησί.»

Να σημειωθεί ότι η συμμετοχή στο κορυφαίο επιχειρηματικό γεγονός ήταν ΔΩΡΕΑΝ για όλους τους συμμετέχοντες και η πρωτοβουλία 
εντάσσεται στην προσπάθεια των Επιμελητηρίων της Κρήτης να ανοίξουν νέους δρόμους για την προώθηση των κρητικών προϊόντων 
σε νέες αγορές.
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Πραγματοποιήθηκε την Τρίτη, 23 Απριλίου στο Επιμελητήριο Ρεθύμνης, η δεύτερη συνάντηση ερ-
γασίας στελεχών των τριών Φορέων υλοποίησης της «Γιορτής Κρητικής Διατροφής»: της  Περιφε-
ρειακής Ενότητας Ρεθύμνης, του Δήμου Ρεθύμνης και του Επιμελητηρίου Ρεθύμνης, σχετικά με την 
προετοιμασία της υλοποίησης της φετινής διοργάνωσης.

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΤΩΝ 
ΔΙΟΡΓΑΝΩΤΩΝ ΦΟΡΕΩΝ ΤΗΣ 10ηs 

ΓΙΟΡΤΗΣ ΚΡΗΤΙΚΗΣ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ ΣΤΟ 
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΡΕΘΥΜΝΗΣ - ΣΤΗΝ 
ΤΕΛΙΚΗ ΕΥΘΕΙΑ Η ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ 

ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ
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Στη συνάντηση συμμετείχαν ο Αντιδήμαρχος Πολιτισμού Δήμου Ρεθύμνης κ. Μάνος Τσάκωνας, ο Αντιπρόεδρος του Επιμε-
λητηρίου Ρεθύμνης, κ. Μανώλης Ψαρουδάκης ο εντεταλμένος δημοτικός σύμβουλος Τουρισμού κ. Κων/νος Γασπαράκης, η 
Προϊσταμένη  του Τμήματος Πολιτισμού και Αθλητισμού της Π.Ε. Ρεθύμνου κα Ρόη Βαβουράκη και υπηρεσιακοί παράγοντες των 
συνδιοργανωτών.

Φέτος συμπληρώνονται 10 χρόνια επιτυχημένης πορείας της Γιορτής Κρητικής Διατροφής. Η 10η Γιορτή Κρητικής Διατροφής 
διοργανώνεται κατά το διάστημα 1 - 7 Ιουλίου 2024, στον Δημοτικό Κήπο Ρεθύμνης, με στόχο την ενίσχυση των τοπικών παρα-
γωγικών επιχειρήσεων και την προβολή της Κρητικής διατροφής, του μοναδικού πλούτου της Κρητικής γης αλλά και των καινοτό-
μων προϊόντων που έχουν αναπτύξει οι επιχειρήσεις, καθώς και των πολιτιστικών στοιχείων του νησιού.

Η Γιορτή αναμένεται να συγκεντρώσει το ενδιαφέρον μεγάλου αριθμού επισκεπτών, αποτελώντας αναπτυξιακό εργαλείο καθώς επί-
σης και μια μοναδική ευκαιρία για την αντιπροσωπευτική παρουσία της τοπικής μας παραγωγής και αξιοποίησης των δυνατοτήτων για 
εξωστρέφεια της κρητικής αγροδιατροφικής και χειροτεχνικής παραγωγής: https://cretandietfestival.gr/
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ΜΕ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΤΟΥ 
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΡΕΘΥΜΝΗΣ Η ΔΙΕΥΡΥΜΕΝΗ 

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ ΔΕ ΤΗΣ ΚΕΕΕ ΚΑΙ ΟΙ ΕΡΓΑΣΙΕΣ 
ΤΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑΚΟΥ ΟΜΙΛΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΝΗΣΙΩΝ (ΕΟΑΕΝ) ΣΤΗ ΧΙΟ

Μεγάλη ήταν η προσέλευση εκπροσώπων της επιμελητηριακής κοινότητας, της κεντρικής πολιτικής σκηνής, της τοπικής αυτοδιοίκη-
σης, φορέων και επιχειρήσεων στη Διευρυμένη Συνεδρίαση της ΔΕ της ΚΕΕΕ, στο Ομήρειο Πνευματικό Κέντρο του Δήμου. Η βιώσιμη 
ανάπτυξη, ο τουρισμός και οι ανάγκες των νησιωτικών επιχειρήσεων αποτέλεσαν τις βασικές θεματικές της Συνεδρίασης.  Το Επιμε-
λητήριο Ρεθύμνης εκπροσωπήθηκε από τον Πρόεδρο του, κ. Γιώργο Γιακουμάκη

Ο πρόεδρος ΚΕΕΕ, Ιωάννης Μασούτης, αναφέρθηκε από το βήμα στις προκλήσεις τις οποίες αντιμετωπίζει το επιχειρείν στη νησιω-
τική Ελλάδα. «Η νησιωτική επιχειρηματικότητα αποτελεί πάνω από 18% του συνόλου των ελληνικών επιχειρήσεων. Οι νησιωτικές 
επιχειρήσεις  αγωνίζονται και προσπαθούν και συνεισφέρουν στην εθνική οικονομία και στην απασχόληση, παρά τις προκλήσεις που 
καθημερινά αντιμετωπίζουν. Οι υπηρεσίες καθυστερούν να εκδώσουν απαραίτητα δικαιολογητικά, υπάρχουν εμπόδια γραφειοκρατίας 
και μία σειρά από προβλήματα που αντιμετωπίζει η νησιωτική επιχειρηματικότητα - η ΚΕΕΕ τα θέτει προς την κεντρική διοίκηση και 
ζητά λύσεις. Η στήριξη της νησιωτικής ανάπτυξης είναι όρος επιβίωσης για την ελληνική οικονομία. Για την Ελλάδα» επεσήμανε.  Ο 
πρόεδρος του  Επιμελητηρίου Χίου, Παντελής Λεγάτος,ανέφερε:«Υπάρχει εθνικός κίνδυνος οικονομικής ερημοποίησης των νησιών, 
μετά από την μακράν περίοδο αποεπένδυσης. Το μεταφορικό ισοδύναμο και μεταφορικά κόστη είναι σωστό μέτρο αλλά αποδίδει με 
καθυστέρηση. Άλλο πρόβλημα αποτελούν τα υψηλά κόστη των αεροπορικών εισιτήριων αλλά και η φυγή των νέων».

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ
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Όπως σε κάθε συγκυρία, η ΚΕΕΕ προωθεί προσκλήσεις σε εκπροσώπους όλων των κομμάτων. Μεταξύ αυτών οι οποίοι ανταπο-
κρίθηκαν ήταν η υφυπουργός Ανάπτυξης, Άννα Μάνη Παπαδημητρίου. «Η κυβέρνηση συζητά με την ΚΕΕΕ, επιχειρηματίες και την 
αγορά ώστε να βρίσκει σε καθημερινή βάση λύσεις στα προβλήματα των επιχειρήσεων. Τα Επιμελητήρια παίζουν ένα πολύ ουσιαστικό 
ρόλο, καθώς αντιπροσωπεύουν τον πλούτο των οικονομικών δραστηριοτήτων της χώρας. Κρίσιμη, φυσικά, για την υποστήριξη της 
νησιωτικής επιχειρηματικότητας είναι η απλοποίηση διαδικασιών και η εξεύρεσή τραπεζικών κεφαλαίων» είπε η κ. Παπαδημητρίου. 
Το παρών έδωσαν και οι βουλευτές Χίου, Νότης Μηταράκης και Σταύρος Μιχαηλίδης. Ο κ. Μηταράκης αναφέρθηκε στο ζητούμενο 
της ανάπτυξης των νησιών και της Χίου. «Καταβάλουμε ένα σχέδιο για την ανάκαμψη της τοπικής οικονομίας ενώ προχωράμε την 
επίλυση του μεταναστευτικού. Καταφέραμε να κρατήσουμε το νησιώτικο ΦΠΑ μόνο σε 5 νησιά αλλά θα γίνει και σε Οινούσσες και 
Ψαρά. Ακόμα, ο τουρισμός, η ναυτιλία, η αγροδιατροφή και η μαστίχα μας δίνουν προστιθέμενη αξία» επεσήμανε χαρακτηριστικά. Ο κ. 
Μιχαηλίδης, από την πλευρά του, τόνισε:  «Ασφάλεια, φορολογική σταθερότητα, ισχυρό τραπεζικό σύστημα και δημοσιές επενδύσεις 
είναι απαραίτητα στοιχεία για την ανάπτυξη της Χίου και των νησιών».

Το κλείσιμο των εργασιών ακολούθησε, κοινή συνέντευξη τύπου του προέδρου του Επιμελητηρίου Χίου, Παντελή Λεγάτου, και του 
Α αντιπρόεδρου ΚΕΕΕ, Ιορδάνη Τσώτσου. Ο κ. Λεγάτος δήλωσε στους δημοσιογράφους: «Ικανοποιητική η επισκεψημότητα από τα 
Επιμελητήρια της χώρας στις σημερινές εργασίες. Συζητήθηκαν εκτενώς τα θέματα που αφορούν τους νησιώτες και την τοπική οικο-
νομία». «Εξαγάγαμε σημαντικά συμπεράσματα αναφορικά με τη δίκαιη και ισόρροπη ανάπτυξη αλλά και το δημογραφικό» επεσήμανε 
ο κ Τσώτσος, προσθέτοντας: «Η ΚΕΕΕ διαδραματίζει σημαντικό ρόλο καθώς προωθεί τις προτάσεις των Επιμελητηρίων στα 
αρμόδια υπουργεία και αναμένει λύσεις». Αναφερόμενος στο ΦΠΑ, ο κ. Τσώτσος σημείωσε ότι η πολιτεία μπορεί να τον μειώσει 
ενώ για τον τουρισμό επεσήμανε ότι πρέπει να δοθεί προσοχή στον υπερτουρισμό, αν και αποτελεί πολύ θετικό σημείο το γεγονός ότι 
άνοιξε η πύλη για τουρίστες με την Τουρκία προς τα ελληνικά νησιά.

Επίσης, στο διάστημα 26-28 Απριλίου διεξήχθη στο νησί και η 55η Τακτική Γενική Συνέλευση και το FORUM του Επιμελητηριακού 
Ομίλου Ανάπτυξης Ελληνικών Νησιών (ΕΟΑΕΝ), στην οποία συμμετείχαν, εκτός από τον Πρόεδρο του Επιμελητηρίου Ρεθύμνης, οι 
εκπρόσωποι του Ρεθύμνου στον ΕΟΑΕΝ,  κ.κ. Εμμανουήλ Χλιαουτάκης και Νίκος Ρεϊζάκης.
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ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

H «ΝΗΣΙΩΤΙΚΟΤΗΤΑ» 
ΣΤΗΝ 55η ΓΕΝΙΚΗ 
ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΟΥ 

ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑΚΟΥ 
ΟΜΙΛΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 
ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΝΗΣΙΩΝ 

(Ε.Ο.Α.Ε.Ν), 
ΜΕ ΔΥΝΑΜΙΚΗ 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΗΣ 
ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΤΟΥ 

ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ 
ΡΕΘΥΜΝΗΣ

Με απόλυτη επιτυχία ολοκληρώθηκαν οι εργασίες της 55ης Γενικής 
Συνέλευσης του Επιμελητηριακού Ομίλου Ανάπτυξης Ελληνι-
κών Νησιών (Ε.Ο.Α.Ε.Ν), που πραγματοποιήθηκαν στην Χίο, στις 
26 και 27 Απριλίου 2024, , με τη συνδιοργάνωση του Επιμελητηρίου 
Χίου. Την 1η ημέρα των εργασιών τους συνέδρους καλωσόρισαν ο 
Πρόεδρος του Ε.Ο.Α.Ε.Ν. κ. Δημήτρης Συξέρης και ο Πρόεδρος 
του Επιμελητηρίου Χίου και Α΄ Αντιπρόεδρος του Ε.Ο.Α.Ε.Ν., κ. 
Παντελής Λεγάτος.

Από το Δ.Σ. του Ε.Ο.Α.Ε.Ν. συμμετείχαν επίσης ο Αντιπρόεδρος του 
και μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του Επιμελητηρίου Ρεθύ-
μνης  κ. Νίκος Ρεϊζάκης, καθώς και ο εκπρόσωπος του Επιμελητη-
ρίου στη Γενική συνέλευση του ΕΟΑΕΝ και μέλος του Διοικητικού 
Συμβουλίου του, κ. Εμμανουήλ Χλιαουτάκης.

Χαιρετισμούς απηύθυναν στους συνέδρους η Υπουργός Εργασίας 
και Κοινωνικής Ασφάλισης κα Δόμνα Μιχαηλίδουμε βιντεοσκο-
πημένο μήνυμα και ο Υφυπουργός Εθνικής Άμυνας κ. Γιάννης 
Κεφαλογιάννης, με επιστολή την οποία ανέγνωσε ο κ. Ρεϊζάκης.

Στην συνεδρίαση ιδιαίτερα σημαντική ήταν η θεσμική παρουσία του 
αρχηγού της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης κ. Στέφανου Κασελλά-
κη, ο οποίος απεύθυνε χαιρετισμό δίνοντας έμφαση στα ιδιαίτερα 
χαρακτηριστικά της νησιωτικότητας και τις ανάγκες στήριξης των 
νησιωτικών κοινωνιών. Τον Πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ συνόδευε ο Ναύ-
αρχος και πρώην Υπουργός Εθνικής Άμυνας κ. Ευάγγελος Απο-
στολάκης. Χαιρετισμό και σημαντικά στοιχεία για τις πρωτοβουλίες 
και ενέργειες της Κυβέρνησηςαναφορικά με την νησιωτικότητα, 
παρουσίασε ο Γενικός Γραμματέας Αιγαίου & Νησιωτικής Πο-
λιτικής κ. Μανώλης Κουτουλάκης.Τους επίσημους χαιρετισμούς 
ολοκλήρωσαν ο Πρόεδρος της ΚΕΕΕ και του Εμπορικού & Βιο-
μηχανικού Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης κ. Ιωάννης Μασούτης 
και ο Πρόεδρος του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Πειραιά, 
Αντιπρόεδρος της ΚΕΕΕ και Αντιπεριφερειάρχης Νήσων Αττικής 
κ. Γιάννης Βουτσινάς.

Τα μέλη της Γενικής Συνέλευσης ομόφωνα ενέκριναν τον διοικητικό 
απολογισμό έτους 2023, καθώς και τον απολογισμό εσόδων-εξό-
δων 2023 που εισηγήθηκε ο Οικονομικός Επόπτης του Ομίλου κ. 
Παναγιώτης Τατάκης, και ενημερώθηκαν για την πορεία υλοποίη-
σης έργου «Ενεργητικές πολιτικές και στοχευμένο πρόγραμμα κα-
τάρτισης πιστοποίησης για την προώθηση των ανέργων στην απα-
σχόληση στον τομέα του Food & Beverage Management».

Επίσης ο Πρόεδρος κ. Συξέρης και ο Αντιπρόεδρος κ. Ρεϊζάκης 
ενημέρωσαν για την συμμετοχή τους στην συνεδρίαση της Υπο-
επιτροπής Νησιωτικών Περιοχών της Ε.Μ.Ε.Π. της Βουλής των 
Ελλήνων με θέμα «Η ενεργειακή μετάβαση των ελληνικών νη-
σιών προς την κλιματική ουδετερότητα».

Την δεύτερη ημέρα Σάββατο 27 Απριλίου  πραγματοποιήθηκε δι-
ευρυμένη συνεδρίαση της Δ.Ε. της ΚΕΕΕ και το 2ο μέρος της 55ης 
Γ.Σ. του ΕΟΑΕΝ. Στη συνεδρίαση συμμετείχε και ο Πρόεδρος του 
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Επιμελητηρίου Ρεθύμνης κ. Γιώργος Γιακουμάκης,  μέλη 
της Διοικητικής Επιτροπής της Κεντρικής Ένωσης Επιμε-
λητηρίων Ελλάδος, ο Αντιπρόεδρος του Δικτύου Νη-
σιωτικών Επιμελητηρίων της Ευρωπαϊκής Ένωσης & 
Πρόεδρος του Επ. Λέσβου κ. Ευάγγελος Μυρσινιάς, ο 
εκπρόσωπος του ΕΕΣΥΜ στον ΕΟΑΕΝ κ. Παρασκευάς 
Φραντζέσκος, και πολλοί άλλοι εκπρόσωποι τοπικών 
Αρχών και Φορέων του Αιγαίου.

Τις συνεδριακές εκδηλώσεις έκλεισε ο κ. Μανώλης Κου-
τουλάκης, Γενικός Γραμματέας Αιγαίου και Νησιω-
τικής Πολιτικής, παρουσιάζοντας στους συνέδρους το 
εξαιρετικά σημαντικό θέμα «Νησιωτική επιχειρηματικό-
τητα: Χαρακτηριστικά, προκλήσεις και σύγχρονα εργαλεία 
πολιτικής» ενώ ανακοίνωσε την σχεδιαζόμενη υπογραφή 
Μνημονίου Συνεργασίας του Υπουργείου Ναυτιλίας και 
Νησιωτικής Πολιτικής με τον ΕΟΑΕΝ με αντικείμενο την 
ολοκληρωμένη υλοποίηση του Βαρόμετρου Νησιωτικής 
Επιχειρηματικότητας σε ετήσια βάση.

11
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Το Επιμελητήριο Ρεθύμνης καταδικάζει απερίφραστα και με τον πιο κατηγορηματικό 
τρόπο τις πρόσφατες προσπάθειες εμπρησμού εγκαταστάσεων Ρεθυμνιώτικης επιχεί-
ρησης. Η Πολιτεία καλείται, όχι μόνο να εξιχνιάσει την υπόθεση, αλλά και να λάβει 
όλα τα απαραίτητα μέτρα για την αποτροπή μελλοντικών παρόμοιων ενεργειών, γιατί 
μόνο έτσι θα εμπεδωθεί το αίσθημα ασφάλειας που έχουν ανάγκη τόσο οι επιχειρήσεις 
μας, αλλά και το σύνολο των πολιτών.

ΤΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΡΕΘΥΜΝΗΣ 
ΓΙΑ ΤΑ ΠΡΟΣΦΑΤΑ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΑ 

ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΚΑΤΑ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ ΤΟΥ

ΡΕΘΥΜΝΟΥ

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ
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ΨΗΦΙΣΜΑ ΣΤΗ ΜΝΗΜΗ ΤΟΥ
ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΕΥΑΓΓ. ΤΣΟΥΡΛΑΚΗ

13

Ο υποψήφιος Ευρωβουλευτής της Νέας Δημοκρατίας, κ. Στέλιος Κυμπουρόπουλος επισκέφθη-
κε το πρωί της Παρασκευής, 10 Μαίου μαζί με συνεργάτες του το Επιμελητήριο Ρεθύμνης, 
όπου συμμετείχαν σε σύσκεψη με τον Πρόεδρο και μέλη της Διοίκησης του.  
To αντικείμενο της συνάντησης  ήταν    τα σημαντικά ζητήματα που αφορούν την ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας του Ρεθύμνου, 
όπως μεταξύ άλλων την κατάσταση των μεταφορικών υποδομών του  καθώς και ζητήματα που αφορούν σε σημαντικές αναπτυξιακές 
ελλείψεις για την επιχειρηματικότητα της περιοχής. Συζητήθηκαν επίσης προβλήματα που άπτονται στα προβλήματα των παραγωγι-
κών τομέων της τοπικής οικονομίας, καθώς και  θέσεις  που αφορούν στην ταυτότητα του Ρεθύμνου και γενικότερα της Περιφέρειας 
Κρήτης, ως σημαντικών Ευρωπαϊκών τουριστικών προορισμών.

Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Ρεθύμνης κ. Γιώργος Γιακουμάκης, αφού καλωσόρισε τον υποψήφιο Ευρωβουλευτή, στην τοπο-
θέτηση του αναφέρθηκε στην  αναγκαιότητα συντονισμού όλων των εμπλεκόμενων φορέων για  την επιτάχυνση υλοποίησης, τόσο 
του έργου του νέου ΒΟΑΚ, όσο και των λοιπών σύγχρονων και κομβικών αναπτυξιακών υποδομών του Ρεθύμνου. Αναφέρθηκε επί-
σης στο οξύ πρόβλημα της μη ύπαρξης επαρκούς εργατικού δυναμικού, το οποίο έχει προκύψει για επιχειρήσεις του συνόλου σχεδόν 
της Κρητικής Οικονομίας, ζήτημα που επηρεάζει ακόμη πιο έντονα και πιεστικά  τις επιχειρήσεις του Τουρισμού, εν όψει της τρέχουσας 
τουριστικής σεζόν.  Ακολούθησε ανταλλαγή απόψεων μεταξύ του κ. Κυμπουρόπουλου και στελεχών της Διοίκησης του Επιμελητηρί-
ου για θέματα επιχειρηματικότητας σε νησιωτικές περιοχές της Ευρωπαϊκής Ένωσης,  όπως η Κρήτη.

ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΤΟΥ 
ΥΠΟΨΗΦΙΟΥ ΕΥΡΩΒΟΥΛΕΥΤΗ 
ΤΗΣ ΝΕΑΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ, Κ. 

ΣΤΕΛΙΟΥ ΚΥΜΠΟΥΡΟΠΟΥΛΟΥ ΣΤΟ 
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΡΕΘΥΜΝΗΣ
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Πραγματοποιήθηκε χθες Δευτέρα, 13 Μαΐου 2024, τα-
κτική συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Επι-
μελητηρίου Ρεθύμνης. Στη συνεδρίαση αυτή, μεταξύ των 
άλλων, το Διοικητικό Συμβούλιο:
 

1. Αποτίμησε, ως απόλυτα θετική, τη διοργάνωση των εκδηλώσεων:

Ι. 	 Της διευρυμένης συνεδρίασης της Δ.Ε. της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελ-
λάδας (ΚΕΕΕ & της απονομής επιχειρηματικών βραβείων Επιμελητήριου  Ρεθύμνης, 
που πραγματοποιήθηκαν πρόσφατα (8-10 Μαρτίου) στο Ρέθυμνο.

	 Οι εργασίες της Διευρυμένης Διοικητικής Επιτροπής στο Ρέθυμνο, πραγματο-
ποιήθηκαν με τη συμμετοχή πλήθους μελών των Διοικήσεων Επιμελητηρίων 

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ 
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

ΣΤΙΣ 13/5/2024

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

από όλη τη χώρα, επιχειρηματιών, 
εκπροσώπων της κυβέρνησης και 
της τοπικής αυτοδιοίκησης και είχαν 
στόχο να προωθηθεί η Ρεθεμνιώτικη 
επιχειρηματικότητα και να στηριχθούν 
ενεργά όλοι όσοι ενισχύουν και στηρί-
ζουν την τοπική οικονομία.

ΙΙ.	Της τελετής απονομής των επιχειρη-
ματικών βραβείων του Επιμελητηρίου 
Ρεθύμνου η οποία πραγματοποιήθηκε 
το Σάββατο, 9 Μαρτίου 2024. Η εκδή-
λωση περιελάμβανε έντεκα βραβεύ-
σεις τοπικών επιχειρήσεων και τρεις 
βραβεύσεις σημαντικών προσωπικοτή-
των του Ρεθύμνου. Με την εκδήλωση 
αυτή αναδείχθηκε η πρόοδος, η εξω-
στρέφεια και η ικανότητα της τοπικής 
επιχειρηματικότητας να ανταποκρίνεται 
στις δυσμενείς οικονομικές συγκυρίες, 
να αντιστέκεται, να αντιπαρέρχεται κρί-
σεις και να αναπτύσσεται.

	 Η απονομή, για πρώτη φορά, από το 
Επιμελητήριο Ρεθύμνης, επιχειρημα-
τικών βραβείων της Ρεθεμνιώτικης 
επιχειρηματικότητας, είχε ως στόχο να 
τιμηθούν οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις 
που καταφέρνουν σε δυσμενείς συνθή-
κες, όχι απλά να επιβιώνουν, αλλά να 
αναπτύσσονται, να καινοτομούν, ενι-
σχύοντας τις προοπτικές ανάκαμψης 
της τοπικής οικονομίας και να στηρί-
ζουν θέσεις εργασίας, οικογένειες και 
εισοδήματα.
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ΙΙΙ.	Της τελετής αδελφοποίησης του Επιμελητηρίου Ρεθύμνου με το Επιμελητήριο Βοιωτίας, ως επισφράγιση της μακροχρόνιας και 
εξαιρετικής μεταξύ συνεργασίας τους, με  σκοπό την από κοινού προαγωγή των οικονομικών, πολιτιστικών, μορφωτικών και 
κοινωνικών σχέσεων των δυο περιοχών.

2.	Αποτίμησε, ως θετική, τη συμμετοχή Ρεθεμνιώτικων επιχειρήσεων στο 3ο Παγκρήτιο Φόρουμ Προώθησης Κρητικών Προϊό-
ντων, στα ελληνικά ξενοδοχεία & τα δίκτυα διανομής, που πραγματοποιήθηκε  στο HELEXPO ΜΑΡΟΥΣΙ (ΑΘΗΝΑ) στις 19 
και 20 Απριλίου 2024, από τα τέσσερα Επιμελητήρια της Κρήτης σε συνεργασία με το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & 
Τροφίμων.

	 Για δύο ημέρες, εκπρόσωποι 13 ξενοδοχειακών ομίλων, που εκπροσωπούν 620 ξενοδοχεία, 25 SuperMarkets, 13 Δικτύων Δι-
ανομής, 7 Delicatessen και 5 Εστιατορίων είχαν την ευκαιρία  να συνομιλήσουν απ’ ευθείας με 14 Ρεθεμνιώτες παραγωγούς - 
μεταποιητές τροφίμων και είχαν τη δυνατότητα να γνωρίσουν εξαιρετικής ποιότητας προϊόντα, κάνοντας το πρώτο βήμα για την 
απευθείας συνεργασία μαζί τους. Μετά από διαλογική συζήτηση του θέματος, τα μέλη του  Διοικητικού Συμβουλίου κατέληξαν στο 
συμπέρασμα ότι απαιτείται από κοινού  σχεδιασμός των συνδιοργανωτών και επανεξέταση της οργανωτικής προετοιμασίας του 
forum. Πρώτιστος στόχος της προσπάθειας θα είναι η παροχή της δυνατότητας σε ακόμη περισσότερους  παραγωγούς να παρου-
σιάσουν τα προϊόντα τους σε ειδικά στοχευμένους αγοραστές, έτσι ώστε οι αγορές εκτός Κρήτης να ανακαλύψουν σε βάθος τους 
διατροφικούς  θησαυρούς που παράγονται στην περιοχή μας.

3. 	Ενέκρινε τη Β’ τροποποίησης προϋπολογισμού τρέχουσας χρήσης.

4. 	Όρισε τους εκπροσώπους του στη θεματική Επιτροπή της ΚΕΕΕ «ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗ ΧΩΡΟΘΕΣΙΑ» ως εξής: α) Γιακουμάκης 
Γεώργιος, ως τακτικός, β) Αυγενάκης Εμμανουήλ, ως αναπληρωματικός.

5. 	Ενέκρινε την κάλυψη μέρους της δαπάνης εκμίσθωσης περιπτέρου συμμετοχής Ρεθεμνιώτικης επιχειρήσεων- μελών, η οποία 
έχει υποβάλει αίτηση, στην Έκθεση «ΚΡΗΤΗ Η ΜΕΓΑΛΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ & ΤΟΠΙΚΕΣ ΓΕΥΣΕΙΣ ΕΛΛΑΔΑΣ» στο Πασαλιμάνι 20-
28/4/2024 & στη Θεσσαλονίκη 11-19/5/2024.

6. 	Ενέκρινε τη συμμετοχή του Επιμελητηρίου ως συνδιοργανωτή, μαζί με την Περιφερειακή Ενότητα Ρεθύμνης και το Δήμο Ρεθύ-
μνης, της «Γιορτής Κρητικής Διατροφής», η οποία θα πραγματοποιηθεί στο Δημοτικό Κήπο Ρεθύμνης, κατά το διάστημα 01 - 07 
Ιουλίου 2024. Πρόκειται για εκδήλωση με στόχο την προβολή και την ανάδειξη των τοπικών προϊόντων, αλλά και του πολιτισμού 
του Ρεθύμνου.

7. 	Ενέκρινε την επιχορήγησης, με το ποσό των 3.500 ευρώ, των εξόδων πραγματοποίησης των πολιτιστικών εκδηλώσεων 9ο AMARI 
Green Festival 2024, που θα διοργανωθούν από 19-22 Ιουλίου, από φορείς του Αμαρίου, με επίκεντρο τη Σχολή Ασωμάτων, με 
στόχο την ανάδειξη της τοπικής γαστρονομίας, της τοπικής βιοποικιλότητας και των συγκριτικών πλεονεκτημάτων της περιοχής.

8. 	Ενέκρινε την επιχορήγηση, με το ποσό των 1.000,00 ευρώ, της αστικής, μη κερδοσκοπικής εταιρείας, ΜΟΥΣΙΚΟΣ ΚΑΡΠΟΣ, για 
συμμετοχή στα έξοδα διοργάνωσης συναυλιών στο Ρέθυμνο, το διάστημα 9-12 Ιουλίου 2024, με τη συμμετοχή πολλών φιλαρμο-
νικών - μουσικών και χορωδιακών συνόλων, με απώτερο σκοπό την εξωστρέφεια, την αδελφοποίηση και τη μύηση παιδιών σε 
θέματα μουσικής.
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ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ 
ΡΕΘΥΜΝΗΣ ΣΕ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΜΕ ΘΕΜΑ: 

13 ΧΡΟΝΙΑ ΓΕΝΙΚΟ ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΜΗΤΡΩΟ - 
ΓΕΜΗ ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΜΙΑΣ ΣΤΑΣΗΣ

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

Τον σημαίνοντα ρόλο των Επιμελητηρίων- μελών της  ΚΕΕΕ στη σύσταση και λειτουργία του ΓΕΜΗ και της Υπηρεσίας Μίας Στάσης, 
εξήραν όσοι συμμετείχαν στην εκδήλωση, η οποία πραγματοποιήθηκε με αφορμή τη συμπλήρωση των 13 ετών λειτουργίας του.  Από 
το 2011, χρονιά κατά την οποία συστάθηκε και λειτουργεί το ΓΕΜΗ, από τη Γενική Γραμματεία Εμπορίου του Υπουργείου Ανάπτυξης 
και την ΚΕΕΕ, περισσότερες από 930.000 ενεργές επιχειρήσεις εμπορικής δραστηριότητας είναι καταγεγραμμένες. Αυτό το σημαντικό 
ψηφιακό βήμα για τη μείωση της γραφειοκρατίας και την απλοποίηση των διαδικασιών που αφορούν τις επιχειρήσεις τίμησε το Βιοτε-
χνικό Επιμελητήριο της Αθήνας σε εκδήλωση που διοργάνωσε και στην οποία παραβρέθηκαν θεσμικοί εκπρόσωποι και εκπρόσωποι 
φορέων.

Ο πρόεδρος της ΚΕΕΕ, Ιωάννης Μασούτης, αναφέρθηκε στο ΓΕΜΗ ως εργαλείο ανάπτυξης των επιχειρήσεων, προσαρμοσμένων 
στις πραγματικές τους ανάγκες. Στις εισηγήσεις τους, η προϊστάμενη ΚΥΓΕΜΗ, Νατάσσα Ξαρχά, καθώς και ο πρόεδρος ΟΣΥΕ, Μι-
χάλης Γιάγκας, αναφέρθηκαν στη διαχρονικότητα του ΓΕΜΗ και της Υπηρεσία Μίας Στάσης, αλλά και την καθοριστική συμβολή 
της επιμελητηριακής κοινότητας στη λειτουργία του.

Την εκδήλωση χαιρέτισε ο πρώην πρωθυπουργός, Γιώργος Παπανδρέου, ο οποίος αναφέρθηκε στο πνεύμα συνεργασίας και την 
αμοιβαία εμπιστοσύνη μεταξύ της πολιτείας και των επιχειρήσεων η οποία οδήγησε στη σύσταση της εφαρμογής, ενώ ο πρόεδρος 
του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Αθήνας, Παύλος Ραβάνης, έκλεισε το χαιρετισμό του με την ευχή η πολιτεία, οι θεσμικοί εκ-
πρόσωποι, τα Επιμελητήρια, οι επιχειρήσεις και οι κοινωνικοί εταίροι  να συνεχίζουν να συνομιλούν αποτελεσματικά.  
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Το Επιμελητήριο Ρεθύμνης εκπροσωπήθηκε σε αυτή την πολύ σημαντική ενημερωτική εκδήλωση από τον Πρόεδρο του, κ. Γιώργο 
Γιακουμάκη, το μέλος της Διοικ. Επιτροπής του και υπεύθυνου ΓΕΜΗ και Εξυπηρέτησης Επιχειρήσεων κ. Κωνσταντίνο Σπυρι-
δάκη καθώς και το αρμόδιο στέλεχος του τμήματος ΓΕΜΗ κ. Θωμά Γκίκα.



ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΕΚΠΡΟΣΩΠΩΝ ΤΟΥ
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΡΕΘΥΜΝΗΣ ΣΤΟ

ΔΙΗΜΕΡΟ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΤΗΣ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑΚΗΣ 
ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ, 

ΣΤΗΝ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

Εποικοδομητικό διήμερο εργασιών στα πλαίσια της Γενικής Συνέλευσης της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδας πραγ-
ματοποιήθηκε στη Κεφαλονιά, με τη συμμετοχή πλήθους εκπροσώπων της επιμελητηριακής κοινότητας, του επιχειρηματικού και 
πολιτικού κόσμου. Κατά τη διάρκεια της πρώτης ημέρας, Παρασκευής 17 Μαΐου, συζητήθηκε ο διοικητικός απολογισμός που 
αφορούσε τα πεπραγμένα του έτους 2023 καθώς και ο οικονομικός απολογισμός. Το Επιμελητήριο Ρεθύμνης εκπροσωπήθηκε σε 
αυτή την πολύ σημαντική ενημερωτική εκδήλωση από τον Πρόεδρο του, κ. Γιώργο Γιακουμάκη, καθώς και τον Α΄Αντιπρόεδρο 
του, κ. Μανώλη Ψαρουδάκη.

Οι εργασίες της πρώτης ημέρας ολοκληρώθηκαν με τις τοποθετήσεις των προέδρων και μελών της Γενικής Συνέλευσης καθώς 
και την αδελφοποίηση του Επιμελητηρίου Κεφαλλονιάς και Ιθάκης με το Επιμελητήριο Χανίων. Οι δύο Πρόεδροι, Σταύρος 
Σπαθής και Αντώνης Ροκάκης, επιστέγασαν επίσημα την αμοιβαία εμπιστοσύνη και την αγαστή τους συνεργασία. 

Στο Δημοτικό Θέατρο Κεφαλονιάς, βρέθηκαν και τη δεύτερη ημέρα, Σάββατο 18 Μαΐου, οι εκπρόσωποι της επιμελητηριακής κοι-
νότητας για να καταθέσουν απόψεις αλλά και να συνομιλήσουν με τα πολιτικά πρόσωπα. Οι εργασίες ξεκίνησαν με τις εισαγωγικές 
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τοποθετήσεις του οικοδεσπότη πρόεδρου του Επιμελητηρίου Κεφαλονιάς και Ιθάκης, Σταύρου Σπαθή, με θέμα: «Η αναβάθμιση των 
υποδομών ως προϋπόθεση για την οικονομική ανάπτυξη των Ιονίων»  καθώς και του Πρoέδρου ΚΕΕΕ, Ιωάννη Μασούτη. «Οι 
μικρομεσαίες επιχειρήσεις είναι συνυφασμένες με τον κοινωνικό και οικονομικό ιστό της χώρας και η ενδυνάμωση τούς κρίνε-
ται απαραίτητη» ανέφερε χαρακτηριστικά ο κ. Μασούτης. «Τα Επιμελητήρια βρίσκονται στην πρώτη γραμμή στην ανάπτυξη της 
τοπικής οικονομίας, με δράσεις και προγράμματα, γόνιμες διεκδικήσεις και προτάσεις, βασισμένες σε έλλογα επιχειρήματα».

Μεταξύ των πολιτικών προσώπων, οι οποίοι ανταποκρίθηκαν στην πρόσκληση της ΚΕΕΕ, ήταν ο υπουργός Ανάπτυξης, Κωσταντίνος 
Σκρέκας, ο οποίος εκπροσώπησε τον πρωθυπουργό. Στην ομιλία του ανέδειξε το θετικό πρόσημο που αποδίδει η κυβέρνηση στην 
υγιή επιχειρηματικότητα και την ανάγκη προώθησης της. «Τα Επιμελητήρια αποτελούν πυλώνες ανάπτυξης και τα στηρίζουμε. 
Μαζί θα προχωρήσουμε» δήλωσε, κλείνοντας ο κ. Σκρέκας. Η υφυπουργός Τουρισμού, Έλενα Ράπτη, αναφέρθηκε στην ανα-
πτυξιακή δυναμική της χώρα μας την ανάδειξή της ως προορισμό υψηλής αξίας, με σεβασμό στον άνθρωπο, και στο φυσικό 
και πολιτιστικό περιβάλλον. «Η πολιτεία, η τοπική αυτοδιοίκηση και η ιδιωτική πρωτοβουλία συνεργάζονται, με στρατηγικό 
σχεδιασμό, ενώ σημαντικό ρόλο διαδραματίζουν τα Επιμελητήρια, με την τεχνογνωσία την οποία διαθέτουν» ανέφερε χαρα-
κτηριστικά η κ. Ράπτη.
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ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

Η υποψήφια Ευρωβουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ  Έλενα Κουντουρά καθώς επίσης  οι υποψήφιοι 
Ευρωβουλευτές Νάσος Παπαργυρόπουλος και Μέλπω Λεκατσά, επισκέφθηκαν το απόγευμα 
της Πέμπτης, 23 Μαΐου μαζί με συνεργάτες τους  το Επιμελητήριο Ρεθύμνης, όπου συμμε-
τείχαν σε σύσκεψη με τον Πρόεδρο, τον Α’ Αντιπρόεδρο και μέλη της Διοίκησης του.  Στην 
επίσκεψη εργασίας συμμετείχαν επίσης ο Γραμματέας της Ν.Ε.  ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ Ρεθύμνου, Θοδω-
ρής Δουλουμπέκης, το στέλεχος του ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ και μέλος της Διοίκησης του Επιμελητηρίου, 
Μανώλης Αυγενάκης και τοπικά στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ.

ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΟΜΑΔΑΣ 
ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ ΕΥΡΩΒΟΥΛΕΥΤΩΝ 
ΤΟΥ ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ ΣΤΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ 
ΡΕΘΥΜΝΗΣ
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 To αντικείμενο της συνάντησης  ήταν    τα σημαντικά ζητήματα που αφορούν την ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας του Ρεθύμνου, 
όπως μεταξύ άλλων την κατάσταση των μεταφορικών υποδομών του  καθώς και ζητήματα που αφορούν σε σημαντικές αναπτυξιακές 
ελλείψεις για την επιχειρηματικότητα της περιοχής. Συζητήθηκαν επίσης προβλήματα που άπτονται στα προβλήματα των παραγωγι-
κών τομέων της τοπικής οικονομίας, καθώς και  θέσεις  που αφορούν στην ταυτότητα του Ρεθύμνου και γενικότερα της Περιφέρειας 
Κρήτης, ως σημαντικών Ευρωπαϊκών τουριστικών προορισμών.

Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Ρεθύμνης κ. Γιώργος Γιακουμάκης αφού καλωσόρισε τους υποψήφιους Ευρωβουλευτές, ανα-
φέρθηκε στην  αναγκαιότητα επιτάχυνση υλοποίησης των βασικών αναπτυξιακών υποδομών του Ρεθύμνου και στη σημασία του σχε-
τικού συντονισμού, όλων των ενδιαφερομένων τοπικών φορέων. Ακολούθησε ανταλλαγή απόψεων μεταξύ στελεχών του ΣΥΡΙΖΑ 
ΠΣ και των εκπροσώπων της Διοίκησης του Επιμελητηρίου για θέματα ανάδειξης και  προώθησης σε Επίπεδο ευρωπαϊκών θεσμών 
των ελλειμμάτων στην ισότιμη άσκηση  του επιχειρείν σε νησιωτικές περιοχές της Ευρωπαϊκής Ένωσης,  όπως η Κρήτη



ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

ΤΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΡΕΘΥΜΝΗΣ 
ΣΥΜΜΕΤΕΧΕΙ ΣΤΗΝ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ 
ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ ΓΙΑ 
ΤΗ ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΗ ΤΟΥ ΤΙΤΛΟΥ 
“ΓΑΣΤΡΟΝΟΜΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΤΗΣ 
ΕΥΡΩΠΗΣ 2026”
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Ολοκληρώθηκε η πρώτη θετική αξιολόγηση του φακέλου υποβολής της Κρήτης για την ανάδειξή της ως «Γαστρονομική 
Περιφέρεια της Ευρώπης 2026». Η πρόταση κατατέθηκε στα τέλη του 2023 και συμπληρώθηκε με την επίσκεψη στην 
Κρήτη της Επιτροπής εμπειρογνωμόνων του Διεθνούς Ινστιτούτου  το οποίο αξιολογεί την υποψηφιότητα. Η Επιτροπή 
ήρθε σε επαφή με την κρητική κουζίνα έχοντας πλέον άποψη για τις γεύσεις, τα αρώματα, τις συνταγές, τα υλικά, καθώς 
και τον πολιτιστικό πλούτο που τη συνοδεύει. Παράλληλα, είχε επαφές και συνομίλησε με εκπροσώπους τοπικών φορέων 
οι οποίοι συμμετείχαν ήδη στην πρωτοβουλία, κι άλλους που ήταν υπό ένταξη.  

«Η πρωτοβουλία στοχεύει στη δημιουργία ενός σταθερού συστήματος συνεργασιών μεταξύ τοπικών αρχών, πανεπιστημί-
ων, ερευνητικών ιδρυμάτων, επιχειρήσεων, και της κοινωνίας. Η πρωτοβουλία επιδιώκει να συνενώσει αυτούς τους φο-
ρείς σε ένα οργανωμένο σύνολο-σύστημα για την προώθηση του Κρητικού Διατροφικού Πολιτισμού», δήλωσε ο Περιφε-
ρειάρχης Κρήτης Σταύρος Αρναουτάκης, καλωσορίζοντας στην Κρήτη την Πρόεδρο του Ινστιτούτου IGCAT Dr. Diane Dodd 



και τα μέλη της Επιτροπής Αξιολόγησης του Διεθνούς Ινστιτούτου Γαστρονομίας, Πολιτισμού, Τεχνών και Τουρισμού εκφράζοντας 
ευχαριστίες σε όλους τους φορείς που στηρίζουν αυτή την πρωτοποριακή πρωτοβουλία. Ο Περιφερειάρχης έδωσε συγχαρητήρια στη 
Διοίκηση της Εκπαιδευτικής Αναπτυξιακής «Πλοηγός», για το συντονισμό των διαδικασιών, γύρω από την κατάθεση του φακέλου, 
υπογραμμίζοντας την σημασία που αποκτά για την εξωστρέφεια του νησιού. 

Η Εκπαιδευτική Αναπτυξιακή «Πλοηγός» και έξι επιπλέον φορείς είχαν υπογράψει αρχικά το «Πρωτόκολλο Συμφώνου Συνεργασί-
ας» με τον IGCAT, αποτελώντας την «Επιτροπή Ενδιαφερομένων Μερών» της Περιφέρειας Κρήτης, ενώ στη συνέχεια 32 νέοι 
τοπικοί φορείς της Κρήτης υπέγραψαν στην «Επιτροπή Ενδιαφερομένων Μερών», μεταξύ αυτών και το Επιμελητήριο Ρεθύ-
μνης. Η ένταξή του στην πρωτοβουλία “Κρήτη Ευρωπαϊκή Γαστρονομική Περιφέρεια 2026” επισημοποιήθηκε  από τον Πρόεδρο 
του, Γιώργο Γιακουμάκη με την συμμετοχή του και τα συνυπογραφή του σχετικού συμφώνου  εξαγγελίας της υποψηφιότητας  από 
τον Περιφερειάρχη Κρήτης κ. Σταύρο Αρναουτάκη, η οποία πραγματοποιήθηκε στην Παρασκευή 31 Μαΐου 2024, στο Ηράκλειο, 
παρουσία και της Επιτροπή Αξιολόγησης του Διεθνούς Ινστιτούτου Γαστρονομίας, Πολιτισμού, Τεχνών και Τουρισμού.
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Το Επιμελητήριο Ρεθύμνης προτίθεται να συμμετάσχει, σε συνεργασία με 
την Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος (ΚΕΕΕ), με δικό του Εκθεσι-
ακό Περίπτερο στην 88η Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης (ΔΕΘ) η οποία θα 
διεξαχθεί από 7 έως 15 Σεπτεμβρίου 2024.
Οι επιχειρήσεις - μέλη του Επιμελητηρίου Ρεθύμνης θα έχουν τη δυνατότητα να φιλοξενηθούν στο περίπτερο του Επιμελητηρίου με 
δικό τους χώρο (ίχνος εδάφους), με σημαντικά μειωμένο το συνολικό κόστος συμμετοχής τους. Κατά τη διάρκεια της 88ης ΔΕΘ, οι 
συμμετέχουσες επιχειρήσεις του Ρεθύμνου θα έχουν τη δυνατότητα έκθεσης των προϊόντων τους και προώθησης των επιχειρηματι-
κών τους δραστηριοτήτων.

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

ΤΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΡΕΘΥΜΝΗΣ ΘΑ 
ΣΥΜΜΕΤΑΣΧΕΙ ΣΤΗΝ 88η ΔΕΘ
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Η φετινή διοργάνωση, επιδιώκει να αναδείξει το διεθνή δυναμικό εξωστρεφή χαρακτήρα της με την παρουσία διαφορετικών προϊό-
ντων, γεύσεων και πολιτισμών, στοχεύοντας στο αγροδιατροφικό προϊόν και τις εξαγωγικές προοπτικές της αγοράς φιλοξενώντας 
και φέτος ένα ευρύ φάσμα της ελληνικής επιχειρηματικότητας και παραγωγικότητας με έμφαση στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις.

Η ΔΕΘ θα υλοποιήσει πρόγραμμα επιχειρηματικών δράσεων ενεργοποιώντας πλατφόρμα για B2B συναντήσεις μεταξύ ελληνικών και 
ξένων εταιρειών, αλλά και των εκθετών της τιμώμενης χώρας, η οποία θα αποτελέσει ιδανικό πεδίο για δικτύωση και επιχειρηματικές 
συνεργασίες.

Στη φετινή διοργάνωση της ΔΕΘ, τιμώμενη χώρα θα είναι η  Γερμανία, υπό τον τίτλο-ομπρέλα “made in Germany” καταλαμβάνοντας 
περισσότερα από 6.000 τετραγωνικά μέτρα, στα οποία θα παρουσιάζονται εκθέματα και υπηρεσίες κορυφαίων εταιριών της εγχώριας 
επιχειρηματικότητας.

Οι επιχειρήσεις, μέλη του Επιμελητηρίου Ρεθύμνης που επιθυμούν να συμμετάσχουν στην 88η ΔΕΘ, καλού-
νται να δηλώσουν το ενδιαφέρον τους, αναφέροντας τα πλήρη στοιχεία επιχείρησής τους (επωνυμία, τηλ 
επικοινωνίας & ΑΦΜ) επικοινωνίας το αργότερο, έως τη Δευτέρα 24 Ιουνίου 2024, στο e-mail: info@eber.gr
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ΔΩΡΕΑΝ 
ΕΓΓΡΑΦΗ ΣΤΗ 
ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΗ 
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ 
ΑΓΟΡΑ
Το Επιμελητήριο Ρεθύμνης στηρίζει την επιχειρηματικότητα!
Το Επιμελητήριο Ρεθύμνης  συμμετέχει στην πλατφόρμα DirectMarket και σας δίνει εντελώς ΔΩΡΕΑΝ τη 
δυνατότητα να προβάλλετε την Επιχείρηση σας και τα προϊόντα σας μέσα από την Ηλεκτρονική Αγορά του, 
στην Ιστοσελίδα του www.eber.gr 
και ταυτόχρονα με ίδιο περιεχόμενο στην Πανελλαδική Αγορά www.directmarket.gr, σε 2 γλώσσες.

Ανεβάστε εύκολα τα προϊόντα σας στο DirectMarket.gr το μοναδικό e-Mall στην Ελλάδα με πλήρες αυτοδιαχειριζόμενο Ηλεκτρο-
νικό Ράφι Προϊόντων. Ήδη προβάλλονται με επιτυχία ήδη 1400 επιχειρήσεις και 600.000 προϊόντα με σημαντικές πωλήσεις και 
επισκεψιμότητα.

Η διαχείριση της προβολής σας και των παραγγελιών γίνεται αποκλειστικά και μόνο από εσάς. Οι παραγγελίες εμφανίζονται στη ειδική 
διαχειριστική εφαρμογή για Εμπόρους (πρόσβαση από το mystore.directmarket.gr) ενώ αποστέλλονται ταυτόχρονα με email ενώ 
σύντομα και με SMS.

Εάν επιθυμείτε τη συμμετοχή σας κάντε απλώς τα παρακάτω βήματα:
1. Επισκεφθείτε το www.directmarket.gr (Μπορείτε να ακολουθήσετε την ίδια ακριβώς διαδικασία και μέσα από την Ηλεκτρονική 	

Αγορά του Επιμελητηρίου Ρεθύμνης) https://www.directmarket.gr/dmarket/marketplc/index.jsp?chambercd=30

2. Επιλέξτε Εγγραφή και συμπληρώστε την Online Φόρμα Εγγραφής

• Μετά την εγγραφή σας θα λάβετε ένα email με αναλυτικές οδηγίες ώστε να συνδεθείτε και να ανεβάσετε λίγα στοιχεία για την Επι-
ρηση σας όπως: κείμενο, φωτογραφίες, θέση στο χάρτη κ.ά. αλλά και πως να δείτε την Διαχειριστική Εφαρμογή για Επιχειρήσεις.

• Εάν υπάρχει η δυνατότητα, στείλτε στο info@directmarket.gr το Αρχείο XML (σε link τύπου Skroutz ή Bestprice) που περιλαμβάνει 
τα προϊόντα σας ώστε να τα ανεβάσουμε και να προγραμματίσουμε την αυτόματη ανανέωση τους ανά όσες ημέρες επιθυμείτε.

• Συμπληρώστε τα Μεταφορικά κόστη και τους Τρόπους Πληρωμής που επιθυμείτε 

• Η μόνη υποχρέωση που έχετε όταν λαμβάνετε παραγγελίες από το Directmarket.gr είναι να αλλάζετε το status σε Απεστάλη ή Ακυ-
ρώθηκε ώστε να παραμένει σωστά ενημερωμένο το σύστημα παραγγελιών.
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Εκτός από τις πιθανές πωλήσεις, η Επιχείρηση σας αποκτά τεράστια δυναμική στο SEO (Βελτιστοποίηση στις Μηχανές Αναζήτησης) 
και του δικού σας κανονικού e-shop καθώς όλα τα προϊόντα σας και τα στοιχεία σας θα έχουν πλέον ετεροαναφορές στο διαδίκτυο 
στην Πανελλήνια και την Τοπική Ηλεκτρονική Αγορά του Ρεθύμνου.

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με το Τμήμα Ηλεκτρονικής Αγοράς Δευ-Παρ 9:30-17:30 στα παρακάτω στοιχεία 
επικοινωνίας:

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ / ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ 

Εταιρία Υλοποίησης DirectMarket.gr

Knowledge Broadband Services A.E.

Τηλ: 2610-452820, Fax: 2610-453819

Δευτέρα - Παρασκευή: 09:00 - 17:00 

Web: www.knowledge.gr

Email: info@directmarket.gr



ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

ΘΕΛΕΤΕ ΝΑ ΣΑΣ ΣΤΕΛΝΟΥΜΕ 
ΤΟ NEWSLETTER ΜΑΣ;

Στο Επιμελητήριο Ρεθύμνης σεβόμαστε τα προσωπικά σας δεδο-
μένα, και με αφορμή την εφαρμογή του νέου κανονισμού προστα-
σίας προσωπικών δεδομένων (GDPR) θέλουμε να σας ενημερώ-

σουμε για τον τρόπο με τον οποίο τα διαχειριζόμαστε:
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Ακόμα και μετά την επιβεβαίωση, μπορείτε να διαγραφείτε όποτε θέλετε, με 
ένα μόνο κλικ στο κάτω μέρος κάθε Newsletter μας.

• Εγγυόμαστε την ασφαλή αποθήκευση των προσωπικών σας δεδομένων χρησιμοποιώντας την 	
πιο αξιόπιστη υπηρεσία παγκοσμίως, για τη διαχείριση λιστών e-mails, την υπηρεσία "Mailchimp".

• Τα προσωπικά σας δεδομένα (e-mail, ονοματεπώνυμο, κτλ) δεν πρόκειται ποτέ να διατεθούν σε 
τρίτους για διαφημιστικούς ή άλλους σκοπούς.

• Η συνδρομή σας στο Επιμελητήριο Ρεθύμνης αφορά αποκλειστικά και μόνο στη λήψη των ηλε-
κτρονικών μας ενημερώσεων (Νewsletters).

Αν θέλετε να σας στέλνουμε τα ενημερωτικά μας δελτία (Newsletters) θα πρέπει να καταχωρίσε-
τε τα στοιχεία επικοινωνίας σας πατώντας στον παρακάτω σύνδεσμο. http://www.eber.gr/index.
php? newsletter. 
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ΔΙΑΘΕΣΗ ΔΩΡΕΑΝ ΨΗΦΙΑΚΩΝ 
ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΩΝ - ΥΠΟΓΡΑΦΩΝ 
ΑΠΟ ΤΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ 
ΡΕΘΥΜΝΗΣ

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

Το Επιμελητήριο Ρεθύμνης  ενημερώνει τα μέλη του, ότι στο πλαίσιο του έργου  «Ψηφιακός Μετασχη-
ματισμός Επιχειρηματικότητας», το οποίο υλοποιείται από την Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλά-
δος σε συνεργασία με τα Υπουργεία Ψηφιακής Διακυβέρνησης και Ανάπτυξης και Επενδύσεων,  έχει 
ξεκινήσει από η δωρεάν διάθεση 270.000 Ψηφιακών Πιστοποιητικών/Υπογραφών σε όλες τις κε-
φαλαιουχικές επιχειρήσεις - μέλη των Επιμελητηρίων της χώρας.

Η   δωρεάν διάθεση Ψηφιακών Πιστοποιητικών/Υπογραφών στις επιχειρήσεις αποτελεί την ανα-
γκαία  «γέφυρα» αλλά και την αναγκαία συνθήκη, προκειμένου οι επιχειρήσεις να αποκτήσουν πλή-
ρη πρόσβαση στο σύνολο των ψηφιακών υπηρεσιών που παρέχονται από το Δημόσιο Τομέα, αλλά και 
για να διευκολύνουν και να επιταχύνουν τη μεταξύ τους συνεργασία.

Οι επιχειρήσεις έχουν το δικαίωμα να επιλέξουν τα φυσικά πρόσωπα που επιθυμούν να λάβουν ψηφι-
ακή υπογραφή τα οποία πρέπει να είναι νόμιμοι εκπρόσωποι της κεφαλαιουχικής επιχείρησης, όπως 
προβλέπεται από το καταστατικό.

Μέσω της υπηρεσίας  https://services.businessportal.gr/ οι επιχειρήσεις θα επιλέγουν τους δικαιού-
χους για έκδοση ψηφιακής υπογραφής και θα δημιουργούν την αίτηση έκδοσης.

Για οποιοδήποτε πρόβλημα στην διαδικασία οι δικαιούχοι μπορούν να επισκεφθούν την σελίδα υποστή-
ριξης (https://sign-register.businessportal.gov.gr/faq).

Σημειώνεται ότι για την καλύτερη εξυπηρέτηση των δικαιούχων η Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελ-
λάδος έθεσε σε λειτουργία εξειδικευμένο call-center εξυπηρέτησης των δικαιούχων (helpdesk) με δι-
ευρυμένο ωράριο λειτουργίας, το οποίο λειτουργεί από Δευτέρα έως Παρασκευή από τις 07:00 το πρωί 
έως τις 22:00 το βράδυ και το Σάββατο από τις 08:00 το πρωί έως τις 16:00 το απόγευμα (πλην Κυρια-
κών και αργιών).

Οι χρήστες μπορούν να επικοινωνούν με το τηλεφωνικό κέντρο του τμήματος εξυπηρέτησης στον αριθ-
μό κλήσης: 210 - 2201960.

Στον παρακάτω σύνδεσμο μπορείτε να δείτε και να κατεβάσετε το Εγχειρίδιο Χρήσης Αιτήσεων 
Ψηφιακής Υπογραφής: https://www.eber.gr/drastiriotites-reader/enarxi-diathesis-psifiakon-

pistopoiitikon-ypografon-apo-to-epimelitirio-rethymnis.html
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«Η Ελλάδα προχώρησε πρόσφατα σε μια ακόμη μεταρρύθμιση για την ισότητα των φύλων στην αγορά εργασίας, την 14η  από το 2019, 
επιβεβαιώνοντας ότι η Ελληνική Κυβέρνηση στηρίζει έμπρακτα τις γυναίκες» είπε η Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, 
Δόμνα Μιχαηλίδου, κατά τη διάρκεια της ομιλίας της στη Σύνοδο των Ευρωπαίων Υπουργών Εργασίας, με θέμα την ισότιμη πρόσβαση 
των φύλων στην αγορά εργασίας.

Αναφερόμενη στις πρωτοβουλίες της Ελληνικής Κυβέρνησης για να γεφυρωθεί το χάσμα μεταξύ των φύλων στην 
αγορά εργασίας, η Ελληνίδα Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, αναφέρθηκε στα μέτρα που έχει υι-
οθετήσει η Ελλάδα, τα οποία είναι τα εξής:

1. 	 Το επίδομα μητρότητας επεκτείνεται για 9 μήνες και σε ελεύθερες επαγγελματίες, αυτοαπασχολούμενες και σε αγρότισσες.

2.	 Αύξηση των εισοδηματικών ορίων προκειμένου μια οικογένεια μέσου εισοδήματος να λαμβάνει επιδότηση για βρεφονηπιακούς 
και παιδικούς σταθμούς

3.	 Παρέχεται το δικαίωμα στις μητέρες να μεταβιβάζουν έως 7 μήνες, από την ειδική παροχή προστασίας της μητρότητας, στον 
πατέρα, ανεξάρτητα από το εάν εργάζεται με σχέση εξαρτημένης εργασίας ιδιωτικού δικαίου ή είναι ελεύθερος επαγγελματίας ή 
αυτοαπασχολούμενος ή αγρότης.

4.	 Το επίδομα γέννησης αυξήθηκε από τα 2.400 ευρώ έως 3.500 ευρώ και δίδεται στις νέες μητέρες για την ενίσχυση της οικογένειας 
και ιδίως το πρώτο διάστημα από τη γέννηση ενός παιδιού, που συνεπάγεται ανελαστικές δαπάνες.

5.	 Αύξηση κατά 1.000 ευρώ του αφορολογήτου για οικογένειες με παιδιά, για την αντιμετώπιση του δημογραφικού προβλήματος.

6.	 Το δικαίωμα σε άδεια μετ’ αποδοχών στις γυναίκες που βρίσκονται σε διαδικασία εξωσωματικής γονιμοποίησης.

7.	 Η αύξηση των ημερών αδείας πατρότητας μετ’ αποδοχών από 2 σε 14 που είναι περισσότερες από τις 10 ημέρες που ορίζει η 
ευρωπαϊκή οδηγία.

8.	 Η γονική άδεια 4 μηνών και για τους δύο γονείς. Μάλιστα οι δύο μήνες καλύπτονται από τη Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης με 
τον κατώτατο μισθό.

9.	 Η άδεια φροντιστή για σοβαρούς ιατρικούς λόγους ατόμων υπό τη φροντίδα τους (5 ημέρες). Επίσης οι γονείς / φροντιστές δικαι-
ούνται 2 ημέρες άδεια μετ’ αποδοχών λόγω ανωτέρας βίας.

14 ΜΕΤΡΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΙΣΟΤΗΤΑ ΤΩΝ

 ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΣΤΗΝ ΑΓΟΡΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ
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10.	Φροντιστές / γονείς παιδιών έως 12 ετών δικαιούνται να ζητήσουν ευέλικτες ρυθμίσεις εργασίας από τους εργοδότες τους, όπως 
είναι η απομακρυσμένη εργασία, η μερική απασχόληση, το ευέλικτο ωράριο, υπό την προϋπόθεση ότι εργάζονται για τουλάχιστον 
6 μήνες στον ίδιο εργοδότη.

11.	Μείωση του έμφυλου μισθολογικού χάσματος (gender pay gap) από εκτιμώμενο ποσοστό 10% σήμερα σε 5% το 2027, και κάτω 
από 3% το 2030.

12.	Το πρόγραμμα «νταντάδες της γειτονιάς» για την πιστοποιημένη φροντίδα και φύλαξη βρεφών και νηπίων ως 2,5 ετών, όπου δεν 
υπάρχει πυκνότητα βρεφονηπιακών σταθμών.

13.	Τα προγράμματα του Ταμείου Ανάκαμψης μέσω των οποίων αναμένεται να δημιουργηθούν πάνω από 74.000 νέες θέσεις εργασίας 
για άτομα που αντιμετωπίζουν δυσκολίες πρόσβασης στην αγορά εργασίας (μητέρες που έχουν μείνει εκτός αγοράς για να φρο-
ντίσουν το παιδί τους, πολίτες με αναπηρία, κ.ά.).

14.	Μεγάλο επιμορφωτικό πρόγραμμα για την ισότητα και τη διαφορετικότητα για πάνω από 1,5 εκατομμύριο εργοδότες και εργαζό-
μενους του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα.

Ειδική αναφορά έκανε η Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, στον νόμο 4706/2020 που επιβάλλει την επαρκή εκπρο-
σώπηση των γυναικών στα διοικητικά συμβούλια των εισηγμένων εταιρειών και στην επιτυχή εφαρμογή της. «Ήδη από το 2021, 
καταγράφεται μια σταθερή ετήσια αύξηση της συνολικής γυναικείας εκπροσώπησης στα διοικητικά συμβούλια των εταιρειών 
εισηγμένων στο Χρηματιστήριο Αθηνών από 25 σε 28%», είπε.

Η Δόμνα Μιχαηλίδου, απευθυνόμενη στους ομολόγους της, σημείωσε πως «παρά τις μεταρρυθμίσεις που έχουν γίνει στην Ε.Ε., οι 
γυναίκες εξακολουθούν να αντιμετωπίζουν εμπόδια για την ίση συμμετοχή στην αγορά εργασίας, τις ισότιμες αμοιβές και τη συνταξι-
οδοτική ασφάλεια». Όπως τόνισε «Τα στατιστικά στοιχεία υπογραμμίζουν την ανάγκη να επιταχύνουμε τον βηματισμό μας για να 
υπάρξει ισότητα και στη αγορά εργασίας».
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ΕΣΕΕ: FUTURE OF 
RETAIL 2024 - ΣΥΜΠΕ-

ΡΑΣΜΑΤΑ ΔΕΥΤΕΡΗΣ 
ΗΜΕΡΑΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ
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Σε Εξωστρέφεια, Χρηματοδότηση, Τεχνητή 
Νοημοσύνη, RetailAnalytics και εμπορικά 
καταστήματα στα Κέντρα Πόλεων εστίασαν 

οι κορυφαίοι ομιλητές την 2η ημέρα 
των εργασιών

Γ. Καρανίκας: «Το FutureofRetail υπηρέτησε 
και φέτος απόλυτα το όραμα της ΕΣΕΕ για ένα 
ελληνικό Εμπόριο ανταγωνιστικό και ανθεκτι-
κό, που «αγκαλιάζει» την αλλαγή με σύνεση, 

γνώση και δυναμισμό»

Το προφίλ της σύγχρονης ελληνικής λιανεμπορικής επιχείρησης, που 
αναγνωρίζει τις ευκαιρίες και αντιμετωπίζει «έξυπνα» τις προκλήσεις 
του ψηφιακού και πράσινου μετασχηματισμού της, «φιλοτέχνησαν» 
επί δύο ημέρες στο Future of Retail 2024 της ΕΣΕΕ, οι κορυφαίοι 
επιχειρηματίες και οι πλέον επιδραστικοί παγκοσμίως στο χώρο του 
Retail τεχνοκράτες, ακαδημαϊκοί και θεσμικοί εκπρόσωποι του Λια-
νικού Εμπορίου, που έδωσαν «ραντεβού» στις 5 και 6 Απριλίου στην 
Τεχνόπολη της Αθήνας με τους Έλληνες εμπόρους και επιχειρηματίες 
από όλη τη χώρα. 

Ο πρωτόγνωρος για τα δεδομένα του Ελληνικού Εμπορίου «μαρα-
θώνιος» ομιλιών, παρουσιάσεων, σεμιναρίων, pitchings νεοφυών 
επιχειρήσεων και παρεμβάσεων από εκπροσώπους της ελληνικής 
κυβέρνησης και των κομμάτων εξελίχθηκε πολύ γρήγορα σε μια με-
γάλη γιορτή του Retail.

Συνοψίζοντας τα βασικά συμπεράσματα του Συνεδρίου ο Πρόε-
δρος της ΕΣΕΕ κ. Γιώργος Καρανίκας, δήλωσε: «Το 3ο κατά σειρά 
Future of Retail υπηρέτησε με απόλυτη επιτυχία το όραμα της Ελ-
ληνικής Συνομοσπονδίας Εμπορίου και Επιχειρηματικότητας, για ένα 
ελληνικό Λιανικό Εμπόριο, ανταγωνιστικό και ανθεκτικό, που «αγκα-
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λιάζει» την αλλαγή, με σύνεση, γνώση και δυναμισμό. Στις εξαιρετικές 
θεματικές ενότητες και ομιλίες αναδείχθηκε ξεκάθαρα πως η έννοια της 
Διασύνδεσης είναι το “κλειδί” της επιτυχίας στην εποχή των ραγδαίων 
αλλαγών που βιώνουν παγκοσμίως όλα τα “οικοσυστήματα” της οικονο-
μίας. Διασύνδεση ανάμεσα στους παραγωγικούς και αναπτυξιακούς κλά-
δους με καινοτόμες συνέργειες, των επιχειρήσεων με την έρευνα και την  
τεχνολογία, των δια ζώσης πωλήσεων με το e-commerce και, φυσικά, 
διασύνδεση της πάσης φύσεως επιχειρηματικής δράσης με την πράσι-
νη οικονομία. Επιπλέον, σύμφωνα με έρευνες που παρουσιάστηκαν από 
όλο τον κόσμο, κατέστη πασιφανής η δυναμική και η αξία του φυσικού 
εμπορικού καταστήματος και την ψηφιακή εποχή, εφόσον θέλουμε βιώ-
σιμες πόλεις. Το εμπορικό κατάστημα που ενσωματώνει ψηφιακές λύ-
σεις αναβαθμίζει την αγοραστική εμπειρία των καταναλωτών και γενικό-
τερα τη ζωή των κατοίκων. Ευχαριστώ θερμά τους κορυφαίους ομιλητές 
από την Ελλάδα και όλον τον κόσμο, τις επιχειρήσεις που συμμετείχαν 
στο InnovationLab και στα Σεμινάρια, καθώς και τους εκπροσώπους της 
κυβέρνησης και των κομμάτων που τίμησαν τον εμπορικό κόσμο και την 
ΕΣΕΕ με την παρουσία τους στο FutureofRetail 2024».

Με σταθερό moto το «RetailingintotheFuture», αλλά χωρίς σε καμία 
στιγμή να χάνει τη «γείωσή του» με το παρόν, το Συνέδριο μετατράπηκε 
και τη δεύτερη ημέρα των εργασιών σε πεδίο γόνιμου διαλόγου στον 
οποίο τέθηκαν και δόθηκαν απαντήσεις σε καίρια ερωτήματα που απα-
σχολούν την παγκόσμια κοινότητα του Λιανικού Εμπορίου, όπως, μεταξύ 
άλλων, για την ενίσχυση της εξωστρέφειας και τις ανάγκες χρηματο-
δότησης των επιχειρήσεων, την «επέλαση» της τεχνητής νοημοσύνης 
στο λιανικό εμπόριο και την αξία των RetailAnalytics. Αναλύθηκε,επί-
σης, η σημασία της ύπαρξης εμπορικών καταστημάτων για την αναζωο-
γόνηση των πόλεων. 

Από τις ενότητες με έντονο ευρωπαϊκό και ελληνικό ενδιαφέρον 
για τη «δίδυμη μετάβαση» του Retail ήταν αυτή ανάμεσα στην κα 
LuciaCusmano, Επικεφαλής Οικονομολόγος και Αναπληρώτρια, Διευ-
θύντρια του Τμήματος Επιχειρηματικότητας, Μικρομεσαίων Επιχειρήσε-
ων και Τουρισμού του ΟΟΣΑ και την κα JoannaZawistowska, Υπεύθυνη 
Πολιτικής Λιανικού Εμπορίου στη ΓΔ Εσωτερικής Αγοράς, Βιομηχανίας, 
Επιχειρηματικότητας και ΜΜΕ της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, με συντονί-
στρια την κ. Μιλένα Παναγιωτοπούλου, Υπεύθυνη Ευρωπαϊκών και 
Διεθνών Σχέσεων του ΙΝΕΜΥ-ΕΣΕΕ. 

Παράλληλα, ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρουσίασαν τα pitching sessions 
στο χώρο του InnovationLab, όπου νεοφυείς και άλλες επιχειρήσεις 
είχαν την ευκαιρία να παρουσιάσουν λύσεις που προσφέρουν, με εργα-
λεία όπως BusinessIntelligence, DataAnalytics, μοντέλα τεχνητής νοη-
μοσύνης, τεχνολογίες εικονικής πραγματικότητας και τεχνολογίες γεω-
εντοπισμού, που βελτιώνουν τις υπηρεσίες των επιχειρήσεων προς τους 
πελάτες τους αλλά και την ίδια την εσωτερική τους λειτουργία.



Ο Διαγωνισμός για τα Ευρωπαϊκά Βραβεία Προώθησης της 
Επιχειρηματικότητας 2024 μόλις ξεκίνησε!
Η Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας του Υπουργείου Ανάπτυξης σε συνεργασία με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, καλούν Δημόσι-
ους Φορείς που στηρίζουν το επιχειρείν να συμμετάσχουν στο Διαγωνισμό για τα «Ευρωπαϊκά Βραβεία Προώθησης της 
Επιχειρηματικότητας 2024».

Ο Διαγωνισμός για τα Ευρωπαϊκά Βραβεία Προώθησης της Επιχειρηματικότητας 2024 στοχεύει να αναδείξει και να επιβραβεύσει 
τις προσπάθειες των Δημοσίων Φορέων που προωθούν και στηρίζουν την Επιχειρηματικότητα και τις Μικρές & Μεσαίες Επιχειρή-
σεις σε εθνικό, περιφερειακό και τοπικό επίπεδο με αποτελεσματικό τρόπο, καθώς και να δημοσιοποιήσει τις καλές πρακτικές στο 
ευρύτερο κοινό.

Δυνατότητα συμμετοχής έχουν: Εθνικές, Περιφερειακές ή Τοπικές Αρχές ή Συμπράξεις Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα (ΣΔΙΤ) ή 
ΜΜΕ (ΜΟΝΟ για την κατηγορία «Υπεύθυνη και Συνολική Επιχειρηματικότητα*») που έχουν συμβάλει στην ενίσχυση της οικονο-
μίας της περιοχής τους.

Οι κατηγορίες Βραβείων του Διαγωνισμού, είναι οι εξής:
Προώθηση του Επιχειρηματικού Πνεύματος

• Επένδυση στις Επιχειρηματικές Δεξιότητες

• Στήριξη της Ψηφιακής Μετάβασης

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΑ ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ ΒΡΑΒΕΙΑ ΠΡΟΩ-
ΘΗΣΗΣ ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ 2024 ΔΗΛΩΣΕΙΣ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΕΩΣ ΤΗΝ 28η ΙΟΥΝΙΟΥ 2024

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ
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• Βελτίωση του Επιχειρηματικού Περιβάλλοντος και Υποστήριξη στη Διεθνοποίηση της Επιχείρησης

• Υποστήριξη της Βιώσιμης Μετάβασης

• Υπεύθυνη και Συνολική Επιχειρηματικότητα*

* Ειδικά και μόνο στην κατηγορία «Υπεύθυνη και Συνολική Επιχειρηματικότητα», δύνανται να συμμετάσχουν και Μικρομεσαίες 
Επιχειρήσεις.

Υπάρχουν δύο στάδια επιλογής:
1ο στάδιο (εθνικό): επιλογή από Επιτροπή, που ορίζεται από το Γενικό Γραμματέα Βιομηχανίας, των προτάσεων που θα προκριθούν 
στο ευρωπαϊκό σκέλος του διαγωνισμού.

2ο στάδιο (ευρωπαϊκό): επιλογή από μια υψηλού επιπέδου Ευρωπαϊκή Κριτική Επιτροπή, των καλύτερων συμμετοχών (επικρατέ-
στεροι / shortlist).

Κάθε Κράτος Μέλος έχει το δικαίωμα να αποστείλει για συμμετοχή στον ευρωπαϊκό διαγωνισμό έως δύο (2) υποψηφιότητες, από δύο 
(2) διαφορετικές κατηγορίες.

Οι επιτυχημένες συμμετοχές στον εθνικό διαγωνισμό (εθνικοί νικητές), έχουν την ευκαιρία να συμμετάσχουν στον διαγωνισμό ευ-
ρωπαϊκού επιπέδου (δεύτερο στάδιο)  και να λάβουν μια μοναδική πρόσκληση για την Ετήσια Συνδιάσκεψη Μικρομεσαίων Επιχειρή-
σεων (SME Assembly), η οποία θα πραγματοποιηθεί το Νοέμβριο 2024 στην Ουγγαρία.

Οι καλύτερες προτάσεις που θα επιλεγούν από την Ευρωπαϊκή Κριτική Επιτροπή σε κάθε κατηγορία, θα κερ-
δίσουν το Ευρωπαϊκό Βραβείο 2024.
Τα Δελτία Συμμετοχής των ενδιαφερόμενων υποψήφιων φορέων μπορούν να κατατεθούν το αργότερο έως την Παρασκευή 28 Ιου-
νίου 2024 (ώρα 15.00) στη Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας του Υπουργείου Ανάπτυξης.

Περισσότερες πληροφορίες αναφορικά με το Διαγωνισμό και τη διαδικασία συμμετοχής είναι διαθέσιμες στην ηλεκτρονική διεύθυνση 
της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας: https://www.ggb.gr/el/node/2166

Καθώς και στην επίσημη ιστοσελίδα της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για τα Ευρωπαϊκά Βραβεία Προώθησης της Επιχειρηματικότητας:
https://ec.europa.eu/growth/smes/supporting-entrepreneurship/european-enterprise-promotion-awards_en



Το Επιμελητήριο Ρεθύμνης σας ενημερώνει για τη Διεθνή Έκθεση Τροφίμων & Ποτών FOOD & DRINKS by 
Detrop, 1-3 Νοεμβρίου 2024, στο Διεθνές Εκθεσιακό και Συνεδριακό Κέντρο Θεσσαλονίκης.
 Στον παρακάτω σύνδεσμο παρατίθεται  το ενημερωτικό έντυπο εκθετών: https://www.foodanddrinks-expo.gr/exhibitors-kit/

 Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε επισκεφθείτε την ιστοσελίδα της έκθεσης.

ΔΕΘ - HELEXPO ΑΕ

Διεύθυνση Εκθέσεων

Εγνατία 154 | ΤΚ 546 36 | Θεσσαλονίκη

Τ. 2310 291135 | M. 6972552275

http://foodanddrinks-expo.gr/ | foodanddrinks@helexpo.gr |

ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΚΘΕΣΗ ΤΡΟΦΙΜΩΝ & ΠΟΤΩΝ 
FOOD & DRINKS BY DETROP, 
1-3 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2024

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ
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ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΤΩΝ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΕΝΩΝ 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΩΝ
ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ 

ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 
«ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ»

Ανακοινώθηκε η νέα έκδοση του αρχείου του προγραμματισμού 
Προσκλήσεων υποβολής προτάσεων του Προγράμματος «Ανταγωνι-

στικότητα» 2021-2027.

Οι δυνητικοί δικαιούχοι των Δράσεων του Προγράμματος μπορούν 
να ενημερωθούν για το χρονοδιάγραμμα των προγραμματισμένων 

Προσκλήσεων εδώ:

https://21-27.antagonistikotita.gr/programmatismos-
epikeimenon-proskliseon /
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Ποιος Πάει Που; Πόσο Μένει; Πόσα ξοδεύει; Α’ μέρος: Ανάλυση στοιχείων εισερχόμε-
νου τουρισμού ανά αγορά και ανά Περιφέρεια 2023
Η  μελέτη αναλύει τα στοιχεία εισερχόμενου τουρισμού 2023 σε επίπεδο Περιφερειών. Αναλύονται τα μεγέθη Επισκέψεων, Διανυ-
κτερεύσεων και Εισπράξεων καθώς και οι βασικοί δείκτες Δαπάνη ανά Επίσκεψη, Δαπάνη ανά Διανυκτέρευση και Μέση Διάρκεια 
Παραμονής.

Ολόκληρη η μελέτη: https://insete.gr/wp-content/uploads/2024/04/24-04_Eiserxomenos_Tourismos_
Perifereiwn_2023-A.pdf 

ΜΕΛΕΤΗ ΣΕΤΕ: Στοιχεία εισερχόμενου
τουρισμού 2023 σε επίπεδο Περιφερειών
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Τη νέα ψηφιακή εφαρμογή για τον ελληνικό τουρισμό «mAiGreece» παρουσίασαν η Υπουργός Τουρισμού, Όλγα Κεφαλογιάννη και 
ο Υπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης, Δημήτρης Παπαστεργίου στο αμφιθέατρο της Εθνικής Πινακοθήκης «Ίδρυμα Ωνάσης» 
στους διαπιστευμένους δημοσιογράφους των Υπουργείων. Το «mAiGreece» αποτελεί έναν Ψηφιακό Βοηθό, ο οποίος με τη χρήση 
Τεχνητής Νοημοσύνης θα λειτουργεί ως εξατομικευμένος ταξιδιωτικός «σύντροφος» για όλους τους επισκέπτες της χώρας. Έχει ως 
στόχο να τους παρέχει το σύνολο της πληροφορίας, την οποία χρειάζονται για να απολαύσουν τη διαμονή τους στην Ελλάδα.

Πρόκειται για μια εύχρηστη εφαρμογή, η οποία θα τεθεί σε παραγωγική λειτουργία στις 10 Ιουνίου 2024. Οι ταξιδιώτες θα μπορούν να 
συνομιλήσουν με το «mAiGreece» υποβάλλοντας το ερώτημά τους σε φυσική γλώσσα, γραπτά ή φωνητικά. Με τη χρήση τεχνολογίας 
γεω-εντοπισμού (GPS) το «mAiGreece» θα προσφέρει πληροφορίες ανάλογα με την περιοχή στην οποία βρίσκονται οι επισκέπτες.  Οι 
χρήστες θα έχουν τη δυνατότητα δημιουργίας προφίλ στο «mAiGreece», στο οποίο θα δηλώνουν τις κατηγορίες που τους ενδιαφέ-
ρουν, για παράδειγμα τέχνες, παραλίες και άλλα, ώστε να λαμβάνουν και τις ανάλογες με τις προτιμήσεις τους πληροφορίες. Επίσης 
θα περιλαμβάνει οπτικά μέσα, τα οποία θα διευκολύνουν την κατανόηση της πληροφορίας σχετικά με εμβληματικά αξιοθέατα και 
προορισμούς της χώρας.

Πιο συγκεκριμένα, στο «mAiGreece» ενσωματώνονται πληροφορίες για αξιοθέατα, μουσεία, αρχαιολογικούς χώρους, παραλίες με 
γαλάζια σημαία, νοσοκομεία και κέντρα υγείας, αστυνομικά τμήματα, πρεσβείες και προξενεία ξένων χωρών, καθώς και το περιεχό-
μενο του visitgreece.gr. Επιπλέον, θα διαθέτει λειτουργία έκτακτης ανάγκης μέσω πλήκτρου 112, το οποίο θα στέλνει μήνυμα (SMS) 
στο κέντρο επιχειρήσεων του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας με τη γεωγραφική θέση του αποστολέα.

Το «mAiGreece» υποστηρίζει 31 γλώσσες, μεταξύ των οποίων οι 24 επίσημες γλώσσες της Ε.Ε. καθώς επίσης και Αλβανικά, 
Κινέζικα, Ιαπωνικά, Τουρκικά, Εβραϊκά, Αραβικά και Κορεάτικα. Με αυτόν τρόπο διασφαλίζει ότι οι επισκέπτες  μπορούν να 
πλοηγηθούν και να εξερευνήσουν εύκολα το πλούσιο τουριστικό προϊόν της Ελλάδας στη γλώσσα τους.

Αξίζει να σημειωθεί ότι για τους επισκέπτες της Ελλάδας έχει ζητηθεί από τους παρόχους κινητής τηλεφωνίας να λαμβάνουν κατά την 
είσοδο τους στη χώρα μήνυμα (SMS) στο κινητό τους τηλέφωνο με σύνδεσμο (link), ο οποίος θα τους παραπέμπει στην εφαρμογή. Το 
«mAiGreece» θα είναι διαθέσιμο δωρεάν για κινητές συσκευές, όπως κινητά τηλέφωνα και tablet, μέσω του App Store και του Play 
Store. H σύνδεση στην εφαρμογή θα πραγματοποιείται με τον λογαριασμό Google, Apple ή Facebook του επισκέπτη.

Επισημαίνεται ότι για την υλοποίηση του έργου έχουν αξιοποιηθεί πόροι με χρηματοδότηση από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικό-
τητας, οι οποίοι προβλέπονται για την ενίσχυση του ψηφιακού μετασχηματισμού της χώρας. Αφορούν σε σύμβαση του ΥΨηΔ για cloud 
services, και την παρακολουθεί η Κοινωνία της Πληροφορίας (ΚτΠ ΜΑΕ) .

H υλοποίηση του έργου έγινε από τον ΟΤΕ, την Accenture και τη UBITECH, ενώ τεχνολογικός πάροχος είναι η Microsoft με 
την τεχνολογία Azure Open AI.
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Το «mAiGreece» σχεδιάστηκε χρησιμοποιώντας τεχνολογίες αιχμής που βασίζονται σε μοντέλα τεχνητής νοημοσύνης και υπολογι-
στικού νέφους και υλοποιήθηκε σύμφωνα με το Πρότυπο Υπεύθυνης Τεχνητής Νοημοσύνης της Microsoft (Microsoft Responsible 
AI Standard) διασφαλίζοντας μεταξύ άλλων διαφάνεια, ισότητα και σεβασμό προς την ιδιωτικότητα των χρηστών και την προστασία 
των προσωπικών δεδομένων (GDPR).

Η Υπουργός Τουρισμού, Όλγα Κεφαλογιάννη ξεκινώντας την παρουσίαση της νέας πρωτοποριακής εφαρμογής “mAiGreece” δή-
λωσε: «Η ενσωμάτωση προηγμένων τεχνολογιών, όπως η τεχνητή νοημοσύνη, στην τουριστική δραστηριότητα, μας επιτρέπει να 
παρέχουμε υπηρεσίες πιο εξατομικευμένες και χρήσιμες προς τους ταξιδιώτες. Η έναρξη λειτουργίας της εφαρμογής “mAiGreece” 
αποτελεί ένα σημαντικό ορόσημο στην προσπάθειά μας προς τη συνολική αναβάθμιση της  ταξιδιωτικής εμπειρίας στην Ελλάδα. Ένα 
σημαντικό βήμα, προς την ενίσχυση των ποιοτικών χαρακτηριστικών του ελληνικού τουρισμού, με τελικό στόχο τη διαμόρφωση ενός 
ανταγωνιστικού, σύγχρονου και βιώσιμου τουριστικού προϊόντος. Η ψηφιακή τεχνολογία μεταμορφώνει κάθε πτυχή του ταξιδιού: 
Από την κράτηση μέσου μετακίνησης και καταλύματος, έως τη χρήση πληθώρας ψηφιακών εφαρμογών που διατρέχουν κάθε στάδιο 
της ταξιδιωτικής εμπειρίας. Στόχος μας λοιπόν είναι να αξιοποιήσουμε όλα τα εργαλεία που μας παρέχει η τεχνολογία, για να διασφα-
λίσουμε ότι κάθε επισκέπτης, θα έχει μία όσο το δυνατόν πιο απρόσκοπτη, και ολοκληρωμένη εμπειρία κατά τη διάρκεια του ταξιδιού 
του στην Ελλάδα. Και να ενισχύσουμε ακόμα περισσότερο το αίσθημα ασφάλειας και φιλοξενίας, που ήδη αποτελεί ένα από τα κύρια 
συγκριτικά πλεονεκτήματα  του ελληνικού τουρισμού».

Ο Υπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης, Δημήτρης Παπαστεργίου παρουσιάζοντας τις δυνατότητες της εφαρμογής τόνισε: «Λίγους 
μήνες αφότου εισαγάγαμε για πρώτη φορά την Τεχνητή Νοημοσύνη στο ελληνικό δημόσιο, ερχόμαστε με έναν δεύτερο Ψηφιακό 
Βοηθό, το δίδυμο αδελφάκι του “mAigov”, να ενισχύσουμε έναν τομέα με ιδιαίτερη σημασία για την οικονομική ευημερία της χώρας 
μας, τον τουρισμό. Η αξιοποίηση της ΤΝ και η χρήση τεχνολογικών εργαλείων που μας φέρνουν ακόμα πιο κοντά στην Ευρώπη, έχουν 
τεθεί ως προτεραιότητα από τον ίδιο τον Πρωθυπουργό, Κυριάκο Μητσοτάκη. Στο Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης, εργαζόμαστε 
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καθημερινά προς αυτή την κατεύθυνση με κάθε νέο έργο που σχεδιάζουμε και υλοποιούμε, ώστε να κάνουμε την καθημερινότητα των 
πολιτών, αλλά και των επιχειρήσεων, πιο φιλική. Με στόχο να διευκολύνουμε αυτή τη φορά, όλους όσοι επιλέγουν την Ελλάδα για τις 
διακοπές τους, σχεδιάσαμε και υλοποιούμε το “mAiGreece”, προσφέροντας μια ξεχωριστή εξατομικευμένη εμπειρία στους ταξιδιώ-
τες κατά την παραμονή τους στη χώρας μας. Η Ελλάδα είναι πλούσια σε πολιτιστικούς χώρους, αξιοθέατα, πανέμορφα μέρη και με 
το “mAiGreece”  θα βοηθήσουμε τους επισκέπτες να  τα ανακαλύψουν και να επιλέξουν μεταξύ αυτών με βάση τις προσωπικές τους 
προτιμήσεις τους. Παράλληλα τους παρέχουμε χρήσιμες πληροφορίες για τη καθημερινότητα τους, όπως για παράδειγμα οι υπηρεσίες 
υγείας. Από τις 10 Ιουνίου, όλοι οι επισκέπτες, αλλά και οι Έλληνες ταξιδιώτες, θα έχουν στη διάθεσή τους, εντελώς δωρεάν, έναν 
προσωπικό ψηφιακό ταξιδιωτικό οδηγό, μεστό με περισσότερη Ελλάδα, με περισσότερα συναισθήματα, με περισσότερες ελληνικές 
εμπειρίες. Για ακόμη φορά αποδεικνύουμε ότι η νέα ψηφιακή Ελλάδα μπορεί να είναι φωτεινή και να γίνεται αντιληπτή και ως παρα-
γωγός καινοτομίας και όχι μόνο ως καταναλωτής τεχνολογικών εφαρμογών».

Στο ακόλουθο link το media kit: https://we.tl/t-r9vlA53xRN
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Μέχρι και την έκδοση της σχετικής υπουργικής απόφασης, στην Ελλάδα η θέση 
της επισημείωσης της σφραγίδας της Χάγης στα εκδιδόμενα από τις Ελληνικές 
Αρχές δημόσια έγγραφα γίνονταν από τις αρμόδιες υπηρεσίες των Αποκεντρω-
μένων Διοικήσεων της χώρας, με την αυτοπρόσωπη παρουσία του ενδιαφε-
ρομένου πολίτη, με αποτέλεσμα την απώλεια χρόνου και την πολλές φορές 
ταλαιπωρία του.

Ήδη όμως, μετά την έκδοση της υπ. αριθμ. 2450/20.5.2023 (ΦΕΚ Β 3511/25-5-
2023) υπουργικής απόφασης του Υπουργού Επικρατείας και Ψηφιακής Διακυ-
βέρνησης, προβλέφθηκε για πρώτη φορά ο καθορισμός της διαδικασίας για την 
ηλεκτρονική επισημείωση εγγράφων (e-Apostille), σύμφωνα με τη Σύμβασης 
της Χάγης, σε τρόπο ώστε, να διευκολύνονται οι ενδιαφερόμενοι πολίτες, οι 
οποίοι και θα εξοικονομούν πλέον πολύτιμο χρόνο.

Η έκδοση της σχετικής απόφασης εκπορεύτηκε από την ανάγκη απλούστευσης 
και ψηφιοποίησης των διαδικασιών, που αφορούν την επισημείωση της Χάγης 
(e-Apostille), με σκοπό τη μείωση της γραφειοκρατίας και την περαιτέρω προ-
ώθηση της ελεύθερης κυκλοφορίας των πολιτών μεταξύ των συμβαλλόμενων 
κρατών.

Ειδικότερα και σύμφωνα με τα προβλεπόμενα από την ως άνω σχετική υπουρ-
γική απόφαση ορίζονται τα εξής :

Άρθρο 1
Δημιουργία ειδικής εφαρμογής για την ηλεκτρονική επισημείωση εγγρά-
φων με τη σφραγίδα της Χάγης

1. Με την παρούσα δημιουργείται ειδική εφαρμογή διαθέσιμη μέσω της Ενιαίας 
Ψηφιακής Πύλης της Δημόσιας Διοίκησης (gov.gr-ΕΨΠ) για την ηλεκτρονική 
επισημείωση εγγράφων με τη σφραγίδα της Χάγης της παρ. 1 του άρθρου 3 
της Σύμβασης της Χάγης της 5ης Οκτωβρίου 1961, όπως κυρώθηκε με τον Ν. 
1497/1984. Η είσοδος στην εφαρμογή πραγματοποιείται κατόπιν αυθεντικοποί-
ησής του με τη χρήση των κωδικών - διαπιστευτηρίων της Γενικής Γραμματείας 
Πληροφοριακών Συστημάτων Δημόσιας Διοίκησης (taxisnet), σύμφωνα με το 
άρθρο 24 του Ν. 4727/2020 (ΦΕΚ Α’ 184).

Άρθρο 2
Πεδίο εφαρμογής

1. Στο πεδίο εφαρμογής της παρούσας εντάσσονται τα ηλεκτρονικά έγγραφα που 
εκδίδονται μέσω της ΕΨΠ -Gov.gr, σύμφωνα με το άρθρο27 του Ν.4727/2020 
(ΦΕΚΑ’ 184).

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΠΙΣΗΜΕΙΩΣΗ ΤΗΣ 
ΣΦΡΑΓΙΔΑΣ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΤΗΣ 

ΧΑΓΗΣ (e-apostille)
Άλλη μία ηλεκτρονική υπηρεσία εξυ-
πηρέτησης των πολιτών προστέθηκε 

στις παρεχόμενες από την Ενιαία 
Ψηφιακή Πύλη της Δημόσιας Διοί-

κησης  (GOV.GR), υπηρεσίες, που 
αφορά στην ηλεκτρονική επισημείω-
ση της σφραγίδας της Σύμβασης της 

Χάγης (apostille), επί των εγγρά-
φων που εκδίδονται από τις διάφο-

ρες υπηρεσίες του Δημοσίου,

Όπως είναι γνωστό, προκειμένου να 
γίνει χρήση δημοσίων εγγράφων, 

που εκδίδονται από τις χώρες, που 
έχουν συμβληθεί στην Σύμβαση 

της Χάγης, μεταξύ των οποίων και 
η Ελλάδα, σε υπηρεσίες άλλων 
κρατών μελών της Σύμβασης, 

απαιτείται, κατά τα οριζόμενα στην 
παρ. 1 του άρθρου 3 της Σύμβασης 

της Χάγης της 5ης Οκτωβρίου 1961, 
που κυρώθηκε στην χώρα μας, με 
τον Ν.1497/1984, να τεθεί επί του 
σχετικού εγγράφου μία ειδική επι-
σημείωση (apostille), με την οποία 
πιστοποιείται ότι, το έγγραφο έχει 
εκδοθεί και υπογράφεται από τον 
αναγραφόμενο σε αυτόν δημόσιο 
υπάλληλο, ή λειτουργό, ώστε να 

δύναται στην συνέχεια το έγγραφο 
να χρησιμοποιηθεί, ως γνήσιο και 

επίσημο έγγραφο από τις αρμόδιες 
αρχές του άλλου κράτους μέλους.
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2. Τα έγγραφα που εκδίδονται μέσω της Ενιαίας Ψηφιακής Πύ-
λης της Δημόσιας Διοίκησης (ΕΨΠ - Gov.gr) και εντάσσονται στο 
πεδίο εφαρμογής της παρούσας είναι όσα εκδίδονται με έναν από 
τους παρακάτω τρόπους:α) απευθείας από εφαρμογές της Ενι-
αίας Ψηφιακής Πύλης, ύστερα από διασύνδεση με μητρώα της 
δημόσιας διοίκησης και άντληση της σχετικής πληροφορίας,β) σε 
δεύτερο χρόνο με τη χρήση θυρίδας φορέα του άρθρου 26 του 
Ν.4727/2020, ή μέσω διεπαφών προγραμματισμού εφαρμογών 
^PIs).

Άρθρο 3
Διαδικασία έκδοσης δημοσίων εγγράφων με χρήση της θυ-
ρίδας φορέα

1. Ο υπάλληλος - χειριστής της θυρίδας κάθε φορέα του δη-
μοσίου μεταφορτώνει στη θυρίδα το δημόσιο έγγραφο που 
έχει συνταχθεί κατά τους νόμιμους τύπους και φέρει τα στοι-
χεία του τελικώς υπογράφοντα. Το έγγραφο αυτό πρέπει να 
είναι στον μορφότυπο Portable Document Format (PDF). Κα-
τόπιν, μέσω ειδικής λειτουργίας της θυρίδας αποτυπώνονται 
στο έγγραφο τα εξής:

α) προηγμένη ή εγκεκριμένη ηλεκτρονική σφραγίδα του Υπουρ-
γείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης,

β) εγκεκριμένη ηλεκτρονική χρονοσφραγίδα,

γ) μοναδικός αναγνωριστικός αριθμός επαλήθευσης σε αλφα-
ριθμητική μορφή και σε κώδικα γρήγορης ανάγνωσης (Quick 
Response Code).

2. Μετά την αποτύπωση των στοιχείων της παρ. 1, το δημόσιο 
έγγραφο είναι διαθέσιμο στη θυρίδα του αιτούντος χρήστη και 
στη θυρίδα του φορέα.

Άρθρο 4
Διαδικασία έκδοσης δημοσίων εγγράφων μέσω διεπαφών 
προγραμματισμού εφαρμογών APIs)

1. Ο αρμόδιος υπάλληλος κάθε φορέα του δημόσιου τομέα συ-
ντάσσει κατά τους νόμιμους τύπους το δημόσιο έγγραφο, το 
οποίο και υπογράφεται αρμοδίως. Κατόπιν, το πληροφοριακό 
σύστημα της υπηρεσίας του συνδέεται μέσω διεπαφών προγραμ-
ματισμού εφαρμογών APIs) με την Ενιαία Ψηφιακή Πύλη της 
Δημόσιας Διοίκησης (gov. gr) και αποτυπώνονται στο δημόσιο 
έγγραφο τα εξής:

α) προηγμένη ή εγκεκριμένη ηλεκτρονική σφραγίδα του Υπουρ-
γείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης,

β) εγκεκριμένη ηλεκτρονική χρονοσφραγίδα,

γ) μοναδικός αναγνωριστικός αριθμός επαλήθευσης σε αλφα-
ριθμητική μορφή και σε κώδικα γρήγορης ανάγνωσης (Quick 
Response Code).

2. Μετά την αποτύπωση των στοιχείων της παρ. 1, το δημόσιο 
έγγραφο είναι διαθέσιμο στη θυρίδα του αιτούντος χρήστη.
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Άρθρο 5
Πρόσβαση των χρηστών στην εφαρμογή επισημείωσης

1. Για την ηλεκτρονική επισημείωση απαιτείται η προηγούμενη αυθεντικοποίηση του χρήστη της εφαρμογής, σύμφωνα με τα οριζόμε-
να στο άρθρο 24 του Ν.4727/2020 (ΦΕΚ Α’ 184).

2. Η επισημείωση γίνεται μόνο ύστερα από α) καταχώριση στην εφαρμογή κωδικού μιας χρήσης («one-time password»), που ο αιτών 
λαμβάνει στον πιστοποιημένο αριθμό σύνδεσης κινητής τηλεφωνίας που κατέχει ή β) επιβεβαίωση έκδοσης του εγγράφου μέσω της 
εφαρμογής «Gov.gr Wallet» του άρθρου 80 του Ν. 4954/2022 (ΦΕΚ Α’ 136).

Άρθρο 6
Διαδικασία επισημείωσης εγγράφων

1. Ο χρήστης που επιθυμεί να λάβει ηλεκτρονική επισημείωση, μετά την αυθεντικοποίηση του άρθρου 5, επιβεβαιώνει τα προσωπικά 
του στοιχεία τα οποία ανακτώνται από την εφαρμογή μέσω διαλειτουργικότητας και καταχωρίζει στην εφαρμογή τον μοναδικό αριθμό 
επαλήθευσης του προς επισημείωση εγγράφου.

2. Το έγγραφο επισημειώνεται, μέσω της ειδικής εφαρμογής, με την προσθήκη αρχικής σελίδας με τις πληροφορίες που προβλέπο-
νται στη σφραγίδα της Χάγης της παρ. 1 του άρθρου 3 της Σύμβασης της Χάγης της 5ης Οκτωβρίου 1961, όπως κυρώθηκε με τον Ν. 
1497/1984.3. Στο νέο έγγραφο που δημιουργείται σύμφωνα με την παρ. 2 αποτυπώνονται τα εξής:

α) μοναδικός αναγνωριστικός αριθμός επαλήθευσης σε αλφαριθμητική μορφή και σε κώδικα γρήγορης ανάγνωσης (Quick Response 
Code),

β) προηγμένη ή εγκεκριμένη ηλεκτρονική σφραγίδα του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης,

γ) εγκεκριμένη ηλεκτρονική χρονοσφραγίδα.

4. Μετά την αποτύπωση των στοιχείων της παρ. 3, το επισημειωμένο με τη σφραγίδα της Χάγης δημόσιο έγγραφο είναι διαθέσιμο στη 
θυρίδα του χρήστη.5. Η ημερομηνία της επισημείωσης είναι η ημερομηνία έκδοσης του εγγράφου της παρ. 3, όπως αποτυπώνεται στο 
οικείο πεδίο της επισημείωσης.Άρθρο 7

Επαλήθευση επισημειώσεων

1. Η επαλήθευση των επισημειώσεων από τον λήπτη των εγγράφων πραγματοποιείται μέσω της υπηρεσίας ελέγχου εγκυρότητας 
εγγράφων που παρέχεται από την ΕΨΠ με τη χρήση του μοναδικού αναγνωριστικού αριθμού επαλήθευσης ή σαρώνοντας τον κώδικα 
γρήγορης ανάγνωσης (Quick Response Code).

2. Οι επισημειώσεις και τα έγγραφα, που δημιουργού-νται βάσει της εφαρμογής του άρθρου 1, τηρούνται σε ηλεκτρονικό μητρώο 
στην Ενιαία Ψηφιακή Πύλη της Δημόσιας Διοίκησης (ΕΨΠ - Gov.gr).

Περισσότερα:

https://www.insurance-eea.gr/arthra-insurance/ilektroniki-episimeiosi-tis-sfragidas-tis-symvasis-tis-chagis-e-
apostille/   
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ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ



Έπειτα από την συμμετοχή της αρμόδια Υπηρεσίας του  Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων σε υβριδικό σεμινάριο που 
διοργανώθηκε από  το Κέντρο Μικρών & Μεσαίων Επιχειρήσεων της ΕΕ και τη Γενική Διοίκηση Τελωνείων της Λαϊκής Δημοκρατίας 
της Κίνας (GACC) και το οποίο απευθύνονταν στις εθνικές Αρμόδιες Αρχές για την εγγραφή εξαγωγικών επιχειρήσεων στην διαδικτυ-
ακή πλατφόρμα CIFER, καθώς και τους Συμβούλους Αγροτικών ή/και Εμπορικών Υποθέσεων των Αρχών (στη Κίνα) των κρατών-με-
λών της ΕΕ, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Κατά την διάρκεια του σεμιναρίου, εμπειρογνώμονες της GACC αναφέρθηκαν στην ύπαρξη  πλαστών πλατφόρμων που έχουν παρου-
σιασθεί για την αυτοκαταχώρηση των επιχειρήσεων και ζητούν εγγραφή με πληρωμή (για παράδειγμα η πλατφόρμα https://www.
gacc.app). Σας επισημαίνουμε ότι οι εγγραφές των επιχειρήσεων στην διαδικτυακή πλατφόρμα CIFER είναι δωρεάν (free of 
charge). Επίσης, στον κάτωθι σύνδεσμο 进口食品境外生产企业注册信息 (singlewindow.cn), (https://ciferquery.singlewindow.cn)  
διατίθεται κατάλογος με  πληροφορίες εγγραφής  των υπερπόντιων παρασκευαστών εισαγόμενων τροφίμων.

Όσον αφορά είτε στην σωστή χρήση των κωδικών των εξαγόμενων προϊόντων (Chinese HS και CIQ) είτε υπάρχει δυσκολία στην 
ταυτοποίηση του κωδικού με το προς εξαγωγή προϊόν θα πρέπει να υπάρχει πρότερη επικοινωνία των επιχειρήσεων με τους Κινέζους 
εισαγωγείς καθώς και με τις Κινεζικές τελωνειακές αρχές ώστε να γίνει χρήση του σωστού κωδικού. 

Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων

Διεύθυνση Ποιότητας και Ασφάλειας Τροφίμων

Τμήμα Ποιοτικού Ελέγχου και Ασφάλειας 

Τροφίμων Φυτικής Προέλευσης

Αχαρνών 2

ΤΚ 10176 Αθήνα

Τηλ: 210 2124063
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ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΙΑ ΘΕΜΑΤΑ ΠΟΥ ΤΕΘΗΚΑΝ ΣΕ 
ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΓΙΑ ΤΟ CIFER_EΞΑΓΩΓΕΣ ΚΙΝΑ



ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ
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Tο πρόγραμμα «Τουρισμός για όλους 2024», του Υπουργείου Τουρισμού, έχει ως σκοπό την ενίσχυση της ζήτησης του εγχώριου 
τουρισμού, μέσω της επιδότησης σε δικαιούχους υπηρεσιών διαμονής για την πραγματοποίηση διακοπών εντός της ελληνικής επι-
κράτειας. 

Έχετε επιχείρηση που παρέχει υπηρεσίες διαμονής;
Το πρόγραμμα «Τουρισμός για όλους 2024» έχει ως σκοπό την ενίσχυση  της ζήτησης του εγχώριου τουρισμού, μέσω της επιδότη-
σης σε δικαιούχους υπηρεσιών διαμονής για την πραγματοποίηση διακοπών  εντός της ελληνικής επικράτειας. 

Κατόπιν κλήρωσης που πραγματοποιήθηκε αναδείχθηκαν περισσότεροι από 107 χιλ. δικαιούχοι, οι οποίοι έχουν ήδη παραλάβει 
ψηφιακές χρεωστικές κάρτες ύψους € 200 ή € 300 ή € 400 εκάστη, ανάλογα με την κατηγορία στην οποία εντάχθηκαν. Το ποσό 
μπορεί να αναλωθεί εφάπαξ ή τμηματικά έως την 31η Δεκεμβρίου 2024, αποκλειστικά για υπηρεσίες διαμονής σε καταλύματα 
που φέρουν σχετικούς με την παροχή υπηρεσιών διαμονής Κωδικούς Κατηγορίας Εμπόρου.

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
“ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ 2024” ΤΟΥ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ
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Αναλυτικά: 

Κατηγορία εμπόρου/MCC		  Περιγραφή δραστηριότητας 

3501 έως 3999			   Ξενοδοχειακές επιχειρήσεις/καταλύματα

7011				    Λοιπές ξενοδοχειακές επιχειρήσεις/καταλύματα

7032				    Κατασκηνώσεις αναψυχής και αθλητισμού

7033				    Camping 

7012				    Timeshare Real Estate

Η ψηφιακή, χρεωστική κάρτα, η οποία θα πρέπει να έχει συνδεθεί σε υπηρεσίες Apple Pay ή Google Pay και να χρησιμοποιείται από 
smartphone που υποστηρίζει συναλλαγές NFC μπορεί να χρησιμοποιηθεί σε τερματικό POS. Εναλλακτικά, μπορεί να χρησιμοποιηθεί 
με υποβολή των στοιχείων της σε διαδικτυακούς τόπους παρόχων διαμονής ακόμη και άνευ χρήσης τεχνολογίας NFC.

ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 

 - Η εξαργύρωση της ψηφιακής, χρεωστικής κάρτας του προγράμματος  γίνεται όπως ακριβώς με κάθε άλλη χρεωστική ή πιστωτική 
κάρτα (για  εξόφληση λογαριασμού ή προκαταβολή). 

 - Τα χρήματα που αντιστοιχούν στην κάρτα πιστώνονται άμεσα στον τραπεζικό σας λογαριασμό. 

 - Δεν υπάρχει μητρώο παρόχων, αρκεί η επιχείρησή σας να φέρει τους παραπάνω κωδικούς παροχής υπηρεσιών διαμονής. 

 - Καμία γραφειοκρατική διαδικασία δεν μεσολαβεί για εσάς ούτε πριν ούτε μετά την εξαργύρωση. 

Μέσω του Προγράμματος «Τουρισμός για όλους 2024» επιτυγχάνεται διεύρυνση της τουριστικής περιόδου, καθώς η κάρτα ισχύει 
έως το τέλος του τρέχοντος έτους, αμεσότητα εξόφλησης των παρεχόμενων υπηρεσιών αλλά και ασφάλεια κατά τη διενέργεια των 
συναλλαγών. 

Περισσότεροι επισκέπτες όλο τον χρόνο και άμεση εξόφληση των παρεχόμενων υπηρεσιών με την ψηφιακή, χρεωστική κάρτα 
του Προγράμματος «Τουρισμός για όλους 2024».

Το Πρόγραμμα υλοποιείται από την Κοινωνία της Πληροφορίας Μ.Α.Ε (Φορέα του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης) σε συνερ-
γασία με τα Υπουργεία Τουρισμού,  Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και Εσωτερικών. 

Περισσότερες πληροφορίες:

https://www.eber.gr/anakoinoseis-reader/enimerosi-pros-epicheiriseis-poy-drastiriopoioyntai-stin-parochi-ypiresion-diamonis-
gia-to-programma-toyrismos-gia-oloys-2024-to.html 



ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ ΕΚΘΕΣΕΩΝ
ΙΟΥΝΙΟΣ - ΙΟΥΛΙΟΣ 2024
Για την ενημέρωση των μελών του, το Επιμελητήριο Ρεθύμνης παραθέτει ενδεικτικό πίνακα με τις ιστοσε-
λίδες από τους κυριότερους φορείς που διοργανώνουν κλαδικές εκθέσεις. Σε κάθε περίπτωση προτείνου-
με στους ενδιαφερόμενους την επικοινωνία με τους διοργανωτές πριν τον όποιο σχετικό προγραμματισμό 
συμμετοχής τους σε κάποια συγκεκριμένη Έκθεση η οποία αναφέρεται στις αντίστοιχες ιστοσελίδες που 
ακολουθούν.
Για την ενημέρωση των μελών του, το Επιμελητήριο Ρεθύμνης παραθέτει ενδεικτικό πίνακα με τις κυρι-
ότερες κλαδικές εκθέσεις του προσεχούς διμήνου. Σε κάθε περίπτωση προτείνουμε στους ενδιαφερό-
μενους την επικοινωνία με τους διοργανωτές πριν τον όποιο σχετικό προγραμματισμό συμμετοχής 
τους σε κάποια συγκεκριμένη Έκθεση.
O ενδεικτικός κατάλογος των προσεχών εκθέσεων (7ος - 8ος 2024) που παρατίθεται για την διευκόλυνση 
των μελών του Επιμελητηρίου μας, ακολουθεί:

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ
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Σχετικές ιστοσελίδες διοργανωτών :
https://www.exposgreece.gr/index.php/ektheseis.html?start=10 

https://www.helexpo.gr/el/exhibitions%20catalogue

https://www.metropolitanexpo.gr/el/programma-ekdiloseon.html 

https://www.enterprisegreece.gov.gr/proothisi-eksagogon/draseis-provolis-epixeirimatikis-diktiosis/diethneis-
ektheseis

http://rota.gr/exhibitions/

https://www.german-fairs.gr

https://www.airshop.gr/exhibitions/

https://www.forumsa.gr/ektheseis/

http://www.ektheseis.net/ektheseis
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Η εντυπωσιακά θετική, όσο και αισιόδοξη αναλογία εγγραφών / διαγραφών επιχειρήσεων στο Ρέθυμνο βελτιώνε-
ται ακόμη περισσότερο κατά το δίμηνο Μαρτίου - Απριλίου του 2024 .

Σε κάθε περίπτωση, στο μητρώο μελών του Επιμελητηρίου Ρεθύμνης τα οποία παρουσιάζονται ενδεικτικά, συνεχί-
ζει μία ισχυρή και σταθερή δυναμική δημιουργίας νέων επιχειρήσεων σε σχέση με τα προηγούμενα έτη, παρά 
τις όποιες δυσκολίες αντιμετωπίζει το ελληνικό επιχειρείν. Σύμφωνα λοιπόν με τα στοιχεία του Μητρώου 
του Επιμελητηρίου Ρεθύμνης αριθμός των επιχειρήσεων του Ρεθύμνου (αφορά αποκλειστικά τα μέλη του 
Επιμελητηρίου) που ξεκίνησαν ή διέκοψαν τη λειτουργία τους κατά την εξεταζόμενη περίοδο, έχει ως εξής:

ΙΔΡΥΣΕΙΣ - ΔΙΑΚΟΠΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΣΤΗΝ Π.Ε. ΡΕΘΥΜΝΗΣ 
(αφορά στα μέλη του Επιμελητηρίου Ρεθύμνης)

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΑΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΚΑΤΑ ΤΟ 
ΔΙΑΣΤΗΜΑ  ΜΑΡΤΙΟΣ - ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2024: ΕΓΓΡΑΦΕΣ 
ΚΑΙ ΔΙΑΓΡΑΦΕΣ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ 
ΡΕΘΥΜΝΗΣ 

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ
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ΠΕΡΙΟΔΟΣ:
ΜΑΡΤΙΟΣ - ΑΠΡΙΛΙΟΣ  2024

ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ
ΠΟΥ ΙΔΡΥΘΗΚΑΝ

ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ
ΠΟΥ ΔΙΕΚΟΨΑΝ

ΜΑΡΤΙΟΣ  2024 74 14

ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2024 81 20

ΣΥΝΟΛΑ 155 (154 κατά το δίμηνο
1ος - 2ος του 2024)

34 (22 κατά το δίμηνο
1ος - 2ος του 2024)

(Στοιχεία Μητρώου Επιμελητηρίου Ρεθύμνης, 1/5/2024)
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ

Η ΔΥΠΑ ενημερώνει ότι αυτό το διάστημα υλοποιούνται προγράμματα επιδότησης της εργασίας, για τη δημιουργία νέων θέσε-
ων εργασίας, που καλύπτουν όλες τις ηλικιακές ομάδες ανέργων και όλη την επικράτεια, με ποσοστά επιχορήγησης έως 100%. 
Συγκεκριμένα, αυτή τη στιγμή υπάρχουν 38.500 διαθέσιμες θέσεις στις εξής δράσεις:

1.	Ολοκληρωμένη δράση κατάρτισης και απασχόλησης ανέργων ηλικίας 25-45 ετών. ΣΚΟΠΟΣ: Η κατάρτιση 10.000 ανέργων σε 
ψηφιακές και πράσινες δεξιότητες και η δημιουργία 7.500 νέων θέσεων εργασίας για την πρόσληψή τους. ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ: Ιδιω-
τικές επιχειρήσεις, με προτεραιότητα σε επιχειρήσεις της πράσινης οικονομίας. ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ: Άνεργοι, εγγεγραμμένοι στο 
μητρώο ανέργων της ΔΥΠΑ, ηλικίας 25 - 45 ετών. 

Η διάρκεια της κατάρτισης είναι 80 ώρες και η διάρκεια της απασχόλησης είναι 6 μήνες. ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ • Η επιχορήγηση ανέρχεται 
στο 100% του συνολικού κόστους (μισθός και εισφορές) για την πρόσληψη ανέργων ηλικίας 25-30 ετών, δηλαδή 1.022€ μηνιαία 
(6.132€ συνολικά), και 80% για την πρόσληψη ανέργων 31-45 ετών, δηλαδή 817,60€ μηνιαία (4.906€ συνολικά).  Εάν επιλέξει 
η επιχείρηση το καθεστώς κρατικής ενίσχυσης του Γενικού Απαλλακτικού Κανονισμού (δείτε τη Δημόσια Πρόσκληση), η επιχο-
ρήγηση ανέρχεται στο 50% του συνολικού κόστους (μισθός και εισφορές) για πρόσληψη άνεργων σε μειονεκτική και ιδιαίτερα 
μειονεκτική θέση - έως 1.000€ μηνιαία για ανέργους 25-30 ετών και έως 800€ μηνιαία για ανέργους 31-45 ετών. •Η επιχορήγηση 
περιλαμβάνει τα Δώρα Χριστουγέννων και Πάσχα και το Επίδομα Αδείας. 

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ: Οι επιχειρήσεις υποβάλλουν ηλεκτρονικά αίτηση μέσω του gov.gr στη διεύθυνση: https://www.gov.gr/ipiresies/
epikheirematike-drasterioteta/apaskholese-prosopikou/summetokheepikheireseon-ergodoton-se-programmata-katartises-
anergon 

ΕΝΕΡΓΑ ΚΑΙ ΑΝΑΜΕΝΟΜΕΝΑ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΚΑΙ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ
Α. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΑΜΕΣΟΥ ΔΡΑΣΕΩΣ ΔΥΠΑ:  
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1. Πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρήσεων για την απασχόληση: A. 3.000 ανέργων που ανήκουν σε ειδικές και ευάλωτες κοινω-
νικές ομάδες και Β. 7.000 ανέργων που αντιμετωπίζουν εμπόδια στην ένταξη ή επανένταξή τους στην αγορά εργασίας  Διάρκεια Η 
διάρκεια της επιχορήγησης είναι 12 μήνες με υποχρέωση διατήρησης των επιχορηγουμένων θέσεων για 4 επιπλέον μήνες μετά την 
λήξη της επιχορήγησης. 

Επιχορήγηση • Εάν επιλέξει η επιχείρηση το καθεστώς κρατικής ενίσχυσης de minimis, η επιχορήγηση ανέρχεται σε ποσοστό του 
75% του μισθολογικού και μη μισθολογικού κόστους, με ανώτερο όριο τα 700 € μηνιαίως, και περιλαμβάνει τα Δώρα Χριστουγέν-
νων και Πάσχα και του Επιδόματος Αδείας. • Εάν επιλέξει η επιχείρηση το καθεστώς κρατικής ενίσχυσης του Γενικού Απαλλακτικού 
Κανονισμού (ΓΑΚ), η επιχορήγηση ανέρχεται σε ποσοστό του 50% του μισθολογικού και μη μισθολογικού κόστους, με ανώτερο όριο 
τα 700 € μηνιαίως, και περιλαμβάνει τα Δώρα Χριστουγέννων και Πάσχα και του Επιδόματος Αδείας. 

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ:Οι επιχειρήσεις υποβάλλουν ηλεκτρονικά αιτήσεις στο gov.gr: https://www.gov.gr/ipiresies/epikheirematike-
drasterioteta/apaskholeseprosopikou/summetokhe-epikheireseon-ergodoton-se-programmatakatartises-anergon 

2. Πρόγραμμα δημιουργίας νέων θέσεων εργασίας για την πρόσληψη μακροχρόνια ανέργων 45 ετών και άνω. Η επιχορήγηση κα-
λύπτει έως το 80% του μισθού και των εισφορών για 18 μήνες, έως 13.709 ευρώ ανά νέα θέση εργασίας. Οι διαθέσιμες θέσεις 
ανέρχονται στις 7.650.

3.	Πρόγραμμα δημιουργίας νέων θέσεων εργασίας για την πρόσληψη ανέργων ηλικίας 56 ετών και άνω, που ολοκλήρωσαν το 
πρόγραμμα επιχορήγησης για την απασχόληση μακροχρόνια ανέργων, ηλικίας 55-67 ετών. Η επιχορήγηση καλύπτει έως το 75% 
του μισθού και των εισφορών για 12+12 μήνες, έως τα 750 ευρώ μηνιαία ανά ωφελούμενο. Οι διαθέσιμες θέσεις ανέρχονται 
στις 1.200. Οι ωφελούμενοι του προγράμματος πρέπει σωρευτικά: α) να είναι άνεργοι, ηλικίας 56 ετών και άνω, εγγεγραμμένοι 
στο μητρώο της ΔΥΠΑ, και β) να έχουν ολοκληρώσει τουλάχιστον το πρώτο 12μηνο του προγράμματος επιχορήγησης για την 
απασχόληση μακροχρόνια ανέργων, ηλικίας 55- 67 ετών. 

Διάρκεια και ποσό επιχορήγησης: Η διάρκεια της επιχορήγησης ορίζεται σε 12 μήνες και το ποσό ανέρχεται σε 715 ευρώ μηνιαία.

Η διαδικασία συμμετοχής για τις επιχειρήσεις, σε όλα τα προγράμματα είναι απλή:

1. 	Οι επιχειρήσεις υποβάλλουν ηλεκτρονικά αίτηση μέσω gov.gr

	 https://www.gov.gr/ipiresies/epikheirematike-drasterioteta/apaskholese-prosopikou/summetokhe-epikheireseon-
ergodoton-se-programmata-katartises-anergon

2. 	Οι επιχειρήσεις προσδιορίζουν τον αριθμό των θέσεων, τις ειδικότητες και τα απαιτούμενα προσόντα

3. 	H ΔΥΠΑ επιβεβαιώνει ότι η επιχείρηση πληροί τις προϋποθέσεις

4. 	Οι εργασιακοί σύμβουλοι της ΔΥΠΑ υποδεικνύουν στην επιχείρηση υποψηφίους σύμφωνα με τα απαιτούμενα προσόντα της 
θέσης

5. 	Η επιχείρηση επιλέγει μεταξύ των υποψηφίων και κάνει πρόσληψη

Για περισσότερες πληροφορίες επισκεφτείτε τον ιστότοπο της ΔΥΠΑ: https://www.dypa.gov.gr/proghrammata-anoikhta 
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Τύπος
επιχείρησης

Ελάχιστος
προϋπολογισμός

Μεγάλες Μεσαίες
Πολύ 
μικρές

Συνεταιρισμοί,
Κοιν.Σ.Επ.,
Ο.Π κλπ

1.000.000€ 500.000€ 250.000€ 50.000€100.000€

Μικρές
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II. ΠΡΟΚΗΡΥΞΕΙΣ ΤΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΥ ΝΟΜΟΥ 
Μετά την επιτυχή ολοκλήρωση του κύκλου υποβολών αιτήσεων χρηματοδότησης στον Επενδυτικού Νόμο 4399/2016, το Υπουρ-
γείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων ανακοινώνει την προκήρυξη του Νέου Αναπτυξιακού Νόμου μέσα στο πρώτο τρίμηνο του 2022 με 
13 καινούρια θεσμικά καθεστώτα και αυξημένα ποσοστά ενισχύσεων έως και 75%.

Ο επενδυτής δύναται να επιλέξει το καθεστώς ενίσχυσης που συμβαδίζει με τις ανάγκες και το επιχειρηματικό του σχέδιο, εφόσον 
πληροί τις προϋποθέσεις αυτού. Ορισμένες κατηγορίες ταυτίζονται με συγκεκριμένους οικονομικούς τομείς δραστηριότητας, όπως 
η «Ενίσχυση τουριστικών επενδύσεων», ενώ άλλες κατηγορίες όπως ο «Ψηφιακός και τεχνολογικός μετασχηματισμός επιχειρήσε-
ων» είναι συμβατές με τους περισσότερους  επιλέξιμους τομείς του Νέου Αναπτυξιακού Νόμου.

ΠΟΣΟΣΤΑ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΥ ΝΟΜΟΥ
Το μέγιστο ποσοστό ενίσχυσης κυμαίνεται στο 70% του προϋπολογισμού, ανάλογα με την περιοχή εγκατάστασης βάσει του 
Νέου Χάρτη Περιφερειακών Ενισχύσεων. Το μέγιστο ποσό ενίσχυσης ορίζεται στα €10.000.000, με εξαίρεση το καθεστώς “Νέο επι-
χειρείν, όπου το μέγιστο ποσό ενίσχυσης δε δύναται να υπερβαίνει τα 5.000.000€ και το καθεστώς “Δίκαιη Αναπτυξιακή Μετάβαση”, 
όπου το ύψος των ενισχύσεων θα καθοριστεί με ειδική Υπουργική Απόφαση.

Επιλέξιμες προς ενίσχυση από τα καθεστώτα του νόμου είναι οι επιχειρήσεις που είναι εγκατεστημένες ή έχουν υποκατάστημα στην 
Ελλάδα, ανεξαρτήτως μεγέθους. Ενώ στο καθεστώς Νέο “Επιχειρείν”, δικαιούχοι είναι οι υπό σύσταση Πολύ Μικρές και Μικρές 
Επιχειρήσεις.

Οι αιτήσεις υποβάλλονται μέσω του νέου Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος (https://opsan.mindev.gov.gr) που υπο-
στηρίζει όλο τον «κύκλο ζωής» των επενδυτικών σχεδίων του Αναπτυξιακού Νόμου.

Για το πλήρες κείμενο της προκήρυξης και το επικαιροποιημένο υποστηρικτικό υλικό, μπορείτε να περιηγηθείτε στην ιστοσελίδα της 
Γενικής Γραμματείας Ιδιωτικών Επενδύσεων και ΣΔΙΤ (https://ependyseis.mindev.gov.gr/el ).

Ελάχιστος Προϋπολογισμός Επενδυτικών Σχεδίων

Το ελάχιστο επιλέξιμο ύψος της επένδυσης για την υπαγωγή επενδυτικών σχεδίων, ορίζεται με βάση το μέγεθος του φορέα:

Β. ΑΛΛΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ
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Περιφέρειες/
Περιφερειακές Ενότητες

Μέγιστη ένταση περιφερειακών επενδυτικών ενισχύσεων

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ

Μεγάλες Επιχειρήσεις	  Μεσαίες Επιχειρήσεις  Μικρές Επιχειρήσεις

50% 60% 70%

Ποσοστά ενίσχυσης
Η ένταση της ενίσχυσης είναι το μέγιστο ποσό κρατικής ενίσχυσης που μπορεί να χορηγηθεί ανά δικαιούχο, και εκφράζεται ως 
ποσοστό των επιλέξιμων επενδυτικών δαπανών.

Τα ποσοστά ενίσχυσης, σύμφωνα με τον νέο Χάρτη Περιφερειακών Ενισχύσεων, παρουσιάζονται στον ακόλουθο πίνακα:

Το ποσοστά ενισχύσεων για τις επιλέξιμες δαπάνες των αρχικών επενδύσεων χορηγούνται με βάση τα 
ανώτατα όρια εντάσεων του Χάρτη Περιφερειακών Ενισχύσεων ως εξής:
• Για τις πολύ μικρές και μικρές επιχειρήσεις, τα ποσοστά ενισχύσεων για όλα τα είδη κινήτρων, πλην της επιχορήγησης, χορη-
γούνται στο ανώτατο ποσοστό του Χάρτη Περιφερειακών Ενισχύσεων. Το κίνητρο της επιχορήγησης χορηγείται στο ογδόντα τοις 
εκατό (80%) του ανώτατου ορίου του Χάρτη Περιφερειακών Ενισχύσεων. Ειδικά για τα επενδυτικά σχέδια των ειδικών κατη-
γοριών ενισχύσεων, το κίνητρο της επιχορήγησης χορηγείται στο εκατό τοις εκατό (100%) του ανώτατου ορίου εκτός της περ. β 
(ββ) που χορηγείται στο ενενήντα τοις εκατό (90%). Το ανώτατο ποσό ενίσχυσης δεν μπορεί να υπερβεί τα τρία εκατομμύρια ευρώ 
(000.000€) για όλα τα είδη κινήτρων.

• Για τις μεσαίες και μεγάλες επιχειρήσεις τα κίνητρα χορηγούνται στο ογδόντα τοις εκατό (80%) του ανώτατου ορίου του Χάρτη 
Περιφερειακών Ενισχύσεων. Ειδικά για τα επενδυτικά σχέδια των ειδικών κατηγοριών ενισχύσεων, το κίνητρο της επιχορήγησης 
χορηγείται στο εκατό τοις εκατό (100%) του ανώτατου ορίου. Το μέγιστο ποσό ενίσχυσης ορίζεται στα 000.000€ για τις ενισχύσεις 
της επιδότησης χρηματοδοτικής μίσθωσης ή της επιδότησης του κόστους της δημιουργούμενης απασχόλησης, καθώς και της 
επιχορήγησης στην περίπτωση της παρ. 4 του άρθρου 9 (ενισχύσεις για μεσαίες επιχειρήσεις στις Περιφερειακές Ενότητες της 
Θράκης) και τα πέντε εκατομμύρια ευρώ (5.000.000€) για την ενίσχυση της φορολογικής απαλλαγής.
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Ειδικές κατηγορίες ενισχύσεων 
Αυξημένα ποσοστά ενισχύσεων χορηγούνται για τα επενδυτικά σχέδια που σχέδια που υλοποιούνται σε:
α. Ορεινές περιοχές, σύμφωνα με την κατηγοριοποίηση της ΕΛ.ΣΤΑΤ., εκτός των δημοτικών ενοτήτων που συνιστούν μέρος του 
πολεοδομικού συγκροτήματος της Αθήνας,

β. περιοχές που βρίσκονται σε απόσταση τριάντα (30) χιλιομέτρων από τα σύνορα,

γ. νησιά με πληθυσμό μικρότερο των τριών χιλιάδων εκατό (3.100) κατοίκων.

δ. σε κτίρια χαρακτηρισμένα ως διατηρητέα

ε. περιοχές που έχουν πληγεί από φυσικές καταστροφές, σύμφωνα με απόφαση της Κυβερνητικής Επιτροπής Κρατικής Αρωγής.

Χρηματοδοτικό σχήμα επενδυτικών σχεδίων

Κάθε φορέας συμμετέχει στο κόστος του επενδυτικού σχεδίου είτε με ίδια κεφάλαια, είτε με εξωτερική χρηματοδότηση (είτε με 
συνδυασμό αυτών).

Στο είκοσι πέντε τοις εκατό (25%) του ενισχυόμενου κόστους του επενδυτικού σχεδίου δεν πρέπει να περιλαμβάνεται καμία κρατική 
ενίσχυση, δημόσια στήριξη ή παροχή.

Υποβολή Επενδυτικών σχεδίων: 

Η υποβολή των αιτήσεων πραγματοποιείται μέσω του ΠΣ.Αv. (https://opsan.mindev.gov.gr) και η νέα περίοδος ενεργοποίησης 
τους ξεκινά σύντομα.

Δείτε τα σχετικά ΦΕΚ:
•«Μεταποίηση-Εφοδιαστική Αλυσίδα» https://ependyseis.mindev.gov.gr/uploads/photos/fek-2023-tefxos-b-07588-
metapoihsh-2.pdf 

•«Ενίσχυση Τουριστικών Επενδύσεων» https://ependyseis.mindev.gov.gr/uploads/photos/fek-2023-tefxos-b-07697-
tourismos-2.pdf 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ
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ΙΙΙ. Προγράμματα ανοικτών Δράσεων του Ε.Π. «Ανταγωνιστικότητα 2021-2027»
α. Δέσμη Δράσεων «Πράσινη Μετάβαση ΜμΕ»
Η Δέσμη Δράσεων «Πράσινη Μετάβαση ΜμΕ» ενθαρρύνει επενδυτικά σχέδια που στοχεύουν στην αξιοποίηση και ανάπτυξη συγ-
χρόνων τεχνολογιών, στην αναβάθμιση των παραγόμενων προϊόντων ή/ και παρεχόμενων υπηρεσιών και εν γένει δραστηριοτή-
των τους, πριμοδοτώντας ενέργειες οι οποίες αξιοποιούν σύγχρονες τεχνολογίες, υποδομές και βέλτιστες πρακτικές σε θέματα 
ενεργειακής αναβάθμισης και κυκλικής οικονομίας.

Συνολικός Προϋπολογισμός Δέσμης Δράσεων: 700.000.000 €

Η Δέσμη Δράσεων «Πράσινη Μετάβαση ΜμΕ» συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης και από Εθνική Συμμετοχή. Για λόγους μεγαλύτερης συμπληρωματικότητας η χρηματοδότηση γίνεται με 
χρήση της Κοινής Στήριξης (άρθρο 25 Κ (ΕΕ) 2021/1060) για τη χρηματοδότηση παρεμβάσεων που εμπίπτουν στο πεδίο ενισχύσε-
ων του ΕΚΤ+.

Οι αιτήσεις  χρηματοδότησης υποβάλλονται ηλεκτρονικά αποκλειστικά μέσω του Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος 
Διαχείρισης Κρατικών Ενισχύσεων (ΟΠΣΚΕ)

Ημερομηνία έναρξης υποβολών: Τετάρτη 22/03/2023 και ώρα 12:00 

Η Δέσμη Δράσεων θα παραμείνει ανοιχτή προς υποβολή αιτήσεων μέχρι την εξάντληση του διαθέσιμου προϋπολογισμού ανά 
κατηγορία Περιφέρειας, εφόσον παραμένουν σε ισχύ οι σχετικοί κανονισμοί χορήγησης των κρατικών ενισχύσεων (651/2014, 
1407/2013), προσαυξημένου κατά 20% ανά Κατηγορία Περιφέρειας.

Οι αιτήσεις χρηματοδότησης θα αξιολογηθούν με σειρά προτεραιότητας, σύμφωνα με την ημερομηνία/ώρα ηλεκτρονικής υποβο-
λής (οριστικοποίησης) στο ΟΠΣΚΕ.

Επιχορηγούμενος προϋπολογισμός επενδυτικού σχεδίου: από 30.000 € έως 200.000 €.

Ποσοστό επιδότησης: έως 50%.

Επιλέξιμες δαπάνες

Δαπάνες για «Πράσινη Μετάβαση» GREEN

• εξοπλισμός βελτίωσης ενεργειακής απόδοσης

• εξοπλισμός παραγωγής ενέργειας από ΑΠΕ για ιδιoκατανάλωση

• εξοπλισμός εξοικονόμησης ενέργειας

• εξοπλισμός κυκλικής οικονομίας

• Κτίρια, εγκαταστάσεις, περιβάλλων χώρος

• Μεταφορικά Μέσα (υποχρεωτικά ηλεκτρικά)

• Μηχανήματα και λοιπός εξοπλισμός

• Πιστοποίηση προϊόντων - υπηρεσιών - διαδικασιών

• Δαπάνες marketing και συμμετοχής σε εμπορικές εκθέσεις

• Μισθολογικό κόστος νέων εργαζομένων

• Υπηρεσίες, σχεδιασμού, συσκευασίας, ετικέτας, branding

Ιστοσελίδα δημοσίευσης: http://21-27.antagonistikotita.gr/prasini-metabasi-mme/ 
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ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ
Κύριος στόχος της Δράσης είναι η υποστήριξη επενδυτικών πρωτοβουλιών υπό σύσταση και υφισταμένων επιχειρήσεων Κ.ΑΛ.Ο. 
που δραστηριοποιούνται / θα δραστηριοποιηθούν έχοντας έδρα στην Περιφέρεια Κρήτης, επιδιώκοντας την προώθηση της Κοι-
νωνικής και Αλληλέγγυας Οικονομίας, με βάση τα οριζόμενα στο Ν.4430/2016 (ΦΕΚ 205/Α) και μέσω αυτής στην ενίσχυση της 
απασχόλησης. 

ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ

Υπό σύσταση και υφιστάμενοι Φορείς Κ.ΑΛ.Ο του άρθρου 3 του Ν.4430/2016, με έδρα στην Περιφέρεια Κρήτης 

ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ: από 10/7/2024 έως 25/9/2024

Η υποβολή των προτάσεων γίνεται μέσω του Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος Κρατικών Ενισχύσεων (Ο.Π.Σ.Κ.Ε.), 
www.opske.gr.

ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗΣ

https://www.pepkritis.gr/prosklisi/crete_4-1-2-%ce%b4%cf%81%ce%ac%cf%83%ce%b7-4-1-2-%ce%b5%ce%bd%ce%af%c
f%83%cf%87%cf%85%cf%83%ce%b7-%ce%ba%ce%bf%ce%b9%ce%bd%cf%89%ce%bd%ce%b9%ce%ba%cf%8e%ce%bd-
%ce%b5%cf%80%ce%b9%cf%87/

Αναπτυξιακή Κρήτης, Τηλ 2810 302400, E-mail info@ank.gr

Ηλεκτρονική διεύθυνση https://www.ank.gr/

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ «ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΑΠΟΔΟΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 
ΤΟΥ ΤΡΙΤΟΓΕΝΟΥΣ ΤΟΜΕΑ»
Από την Τρίτη 12 Μαρτίου 2024, μπορούν να υποβάλλονται οι αιτήσεις ένταξης στο πρόγραμμα του υπουργείου Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας: «Βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης επιχειρήσεων του τριτογενούς τομέα», προϋπολογισμού 176,75 εκατ. ευρώ, 
όπως ανακοινώθηκε από τα συναρμόδια υπουργεία. Σκοπός του προγράμματος είναι η ενεργειακή αναβάθμιση κτιρίων και μη κτι-
ριακών εγκαταστάσεων υφιστάμενων επιχειρήσεων -πολύ μικρών, μικρών, μεσαίων, μεγάλων και πολύ μεγάλων- της ελληνικής 
επικράτειας, που δραστηριοποιούνται σε επιλέξιμους Κωδικούς Αριθμούς Δραστηριότητας (ΚΑΔ) από τους κλάδους του εμπορί-
ου, των υπηρεσιών, της εστίασης, της παραγωγής αρτοσκευασμάτων και γλυκισμάτων, καθώς και του τουρισμού. 

Ενδεικτικές δαπάνες που επιδοτούνται
Ενεργειακή αναβάθμιση κτιριακού κελύφους, όπως θερμομόνωση

Αντικατάσταση ενεργοβόρου εξοπλισμού (π.χ. παραγωγικός εξοπλισμός, φούρνοι, ψυγεία)

Αντικατάσταση κεντρικών μονάδων κλιματισμού από νεότερης τεχνολογίας

Αντικατάσταση φωτιστικών σωμάτων από νέας τεχνολογίας LED

Εγκατάσταση συστημάτων αυτοματισμού κτηρίων (Building Energy Management System, EΜS)

Αιτήσεις υποβάλλονται μέσω ηλεκτρονικής πλατφόρμας (https://exoikonomoepixeiro.energy-invest.gov.gr) 

https://greece20.gov.gr/synexizetai-ypovoli-aitiseon-exoikonomo-epicheirontas/ 

Σχετικά με πληροφορίες για όλα τα παραπάνω προγράμματα στο Επιμελητήριό μας, 
αρμόδιος είναι ο κ. Θεόδωρος Τσαούλης, τηλέφωνο 28310-57330.
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• ΚΚοοιιννοοττιικκάά  ππρροογγρράάμμμμαατταα

• ΕΕκκδδηηλλώώσσεειιςς

• ΣΣεεμμιιννάάρριιαα  

• ΕΕκκθθέέσσεειιςς  εεσσωωττεερριικκοούύ  κκααιι  εεξξωωττεερριικκοούύ

• ΖΖηηττήήσσεειιςς  ΕΕλλλληηννιικκώώνν  ππρροοϊϊόόννττωωνν

• ΜΜεειιοοδδοοττιικκοούύςς  δδιιααγγωωννιισσμμοούύςς  

• ΝΝέέεεςς  ττεεχχννοολλοογγίίεεςς  κκααιιννοοττοομμιικκέέςς  ππρροοττάάσσεειιςς  

• ΟΟιικκοοννοομμιικκάά  δδεεδδοομμέένναα  --  σσυυννθθήήκκεεςς  ΚΚρρααττώώνν

• ΆΆλλλλεεςς  εειιδδήήσσεειιςς  εεππιιχχεειιρρηημμααττιικκοούύ  εεννδδιιααφφέέρροοννττοοςς

ΤΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ 
ΡΕΘΥΜΝΗΣ ΣΤΟ 

Κάντε

στη σελίδα του Επιμελητηρίου Ρεθύμνης στο FFaacceebbooookk  στη διεύθυνση:

wwwwww..ffaacceebbooookk..ccoomm//rrccccii..ggrr

γγιιαα  νναα  εεννηημμεερρώώννεεσσττεε  ααππεευυθθεείίααςς  γγιιαα::
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